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                  33//55//13913999  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  :نام
  :خانوادگي نام

  :محل امضا
  
  

  درخت تو گر بار دانش بگيرد 
  به زير آوري چرخ نيلوفري را

  
  
  

  داوطلبي: ةشمار  نام و نام خانوادگي:
  

  دقيقه 75مدت پاسخگويي:   100تعداد سؤال: 

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ةتعداد، شمار ؛هنر و منحصراً زبانعلوم رياضي، هاي آزمايشي علوم تجربي،  مي گروهعنوان مواد امتحاني آزمون عمو
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1

  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي  2

  دقيقه 17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  

  

 1 ةشمارةدفترچ

  هاي آزمايشيهاي آزمايشي  گروهگروهدوازدهمدوازدهم آزمون عموميآزمون عمومي 

  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي، علوم تجربي، علوم تجربي، 

  13913999  سـالسـال––ماهماهمردادمرداد33ونونــآزمآزم
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   2: ةصفح    

 
 به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» بارگي، بهرام، تيز آبنوس، بي« واژگانمعني  - 1

  ، اسب نداشتن، زهره، سريعصمغي زرد رنگ) 1

  بند و باري، زهره، تند ، بيصمغي زرد رنگ) 2

  بند و باري، مريخ، سريع چوب سخت و گران، بي) 3

  ند اسب، مريخ، تبدون ، بها چوب سخت و گراندرختي با ) 4

 ها، درست است؟ تمام معاني مقابل كدام واژه - 2

  ب) غيرت: حميت، رشك بردن، تعصب  الف) حضرت: آستانه، الوهيت، درگاه

  د) نهيب: فرياد، هراس، هيبت    ج) مسحور: مفتون، مقيد، شيفته

 هـ) موالات: مودت، پيروي كردن، تكفّل

    ب، ج) 2    ب، د )1

  الف، ج ) 4    د، هـ) 3

 است؟ نادرستاي  ه معني واژهدر كدام گزين - 3

  همتا)، (شگرف: نيرومند) (سپردن: پيمودن)، (طاق: بي) 1

  (وظيفه: وجه معاش)  هاي زراعتي)، (بطالت: كاهلي)، (ارتفاع: محصول زمين) 2

  (كربت: جور)، (كرند: اسبي كه رنگ آن ميان زرد و بور باشد)، (دلاويز: پسنديده)) 3

  ماه دهم از سال روميان)، (فرض: لازم) (انديشه: اضطراب)، (تموز:) 4

 املايي وجود ندارد؟ غلطدر كدام عبارت،  - 4

  لّت و خطا و غفلت صورت نبندد.زواب است و در آن سهو و ثحكم ايزدي عين ) 1

  پير بر پا خاست و سفرة سفر را زادي بخاست و گفت: خدايش بيامرزاد كه در اسباب استطاعت اين غريب را معونت كند. ) 2

  نظام كار مملكت به تقوي و عقل و ثبات و عدل و عمدة حزم شناختن اطباع است و هر يك را در محل و منزلت شايسته فرمودن. )3

  قدر گردد.  اشارت ناصحان، در كارها شروع كند به جهالت منسوب شود و به نزديك اهل خرد بي هر كه بي) 4

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت  - 5

  مطلب صياد از عالم، پناهي بيش نيست  عمارت كرد مستغني مراگوشة دل از ) 1

  عـقـل از درج لفظت در و گوهر خاسته  طه در عقد نفس ناطقه ـاند واسـتا فش) 2

  عـشـق را آري چـو نـنـگ و نام نيست  و نام از ننگ تنـداشايـد ــت بــدس) 3

  د پيمان مـحـكـم و استوار و سخت باي  يار و نغز بايد گـفـتارـش و هشـكـدل) 4

 املايي به كار رفته است؟ نادرستيدر متن زير چند  - 6

 مرغان جمله به نزديك سيمرغ رفتند، و صورت واقعه را با او بگفتند و آينه فرا روي او داشتند كه اگر در اين انتقام جد ننمايد بيش شاه«

دل گشتند. وكيل دريا قوت سيمرغ و  و مضاهرت او قوي تمؤوننمود و قدم به نشاط در كار نهاد. مرغان به  شادمانيمرغان نتواند بود. سيمرغ 

 » ديگر مرغان شناخته بود به ضرورت، بچگان مرغ دريايي باز داد.

    دو) 2    يك) 1

  چهار) 4    سه) 3

  فارسي 
 دقيقه 18قت پيشنهادي: و

 

 فارسي
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   3: ةصفح
 

 است؟ نادرستكدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات  - 7

  هجري شمسي سرود. 1301محمدتقي بهار، شعر دماونديه را در سال ) 1
  از آثار مهدي اخوان ثالث است. » آخر شاهنامه«از مجموعه شعر » خوان هشتم« شعر) 2
  همداني است.  ةالقضا از عين» يداتهتم«الدين سهروردي و كتاب  از شهاب» العشق حقيقةفي «كتاب ) 3
  است. » م. سرشك«از » مثل درخت در شب باران«از كتاب » صبح ستاره باران«شعر ) 4
 ادبي است؟ هاي هرايكدام آ فاقدبيت زير  - 8

 »نكند بخت شور، خيمه ز پهلوي من مي  عشق به تاراج داد رخت صبوري دل «

  آميزي  تشبيه، حس) 4  جناستشخيص، ) 3  استعاره، كنايه) 2  اسلوب معادله، تناقض )1
 تعداد تشبيهات كدام بيت، بيشتر است؟ - 9

  تـپيدسـكبوتر نتدل نـيست كه در بر چو   مهرة ابروي تو در شهر  از دسـت كـمان) 1
  دـچـو غـنچه پيش تواش مهر بر دهان باش  به سان سوسن اگر ده زبان شود حـافظ) 2
  تـام در دام دوس اي افـتاده بـر امـيـد دانـه  زلف او دام است و خالش دانة آن دام و من) 3
  هر كه در اين حلقه نيست فارغ از اين ماجراست  سلسلة مـوي دوست حلقة دام بـلاست )4
 هاي كدام گزينه تماماً بهره جسته است؟ ر بيت زير از آرايهشاعر د - 10

 »بين ثريا افتاد ابر در چشم جهان  بس كه دود دل من دوش ز گردون بگذشت«

  اغراق، تشخيص، كنايه، تلميح) 2  ، حسن تعليل، اغراقاستعارهجناس، ) 1
  عارهتناقض، كنايه، مراعات نظير، است) 4  ، تشخيص، استعارهتضادحسن تعليل، ) 3
 هاي مقابل كدام گزينه تماماً درست است؟ آرايه - 11

  جناس) ،رنگم، در چمن به خون نشستم (مجاز از سرشك لاله  فصل گل چو غنچه لب را از غم زمانه بستم  ) 1
  حسن تعليل) ،هر جا كه رود خورشيد، چشمش به زمين باشد (استعاره  از شـرم عـذار تـو بـا آن هــمـه زيـبـايـي ) 2
  ايهام) ،بينم (مراعات نظير چـو مـهـر روي تـو بـر آسـمــان نـمـي  شـرف شــود طالع جاي كـه ز بـر تـارهسـ) 3
  سازد مرا (تشبيه، اسلوب معادله) ظـرفم، رنگ مي مدهوش مي تـنگ  سازد مرا  ديـدن لـعـل لـبـش خاموش مي) 4
 نقش تبعي است؟ فاقدكدام بيت  - 12

  فشان برخيزم كـز سر جان و جهان دست  حركات  شيرينخـيـز و بـالا بـنـما اي بت ) 1
  قد تو و سرو بوستان هر دو يكي است  روي تو و ماه آسمان هر دو يكي است) 2
  شـنـيك آيد فرا پي چـو گـفـتـي نـيـك،   بـد آيـد فـال چــون بـاشـي بـدانــديـش) 3
  آموز را نيست دست ريسمان در پاي حاجت  ايم دهـديگري را در كمند آور كه ما خود بن) 4
13 -  است؟ متفاوتدر كدام بيت با بقية ابيات » فعل«نوع حذف 

  بـهـتر كـه او بـرانـدم از آسـتـان خـود  جـلّاد مـرگ گـيرد اگـر آسـتـيـن مـن ) 1
  بـه هــزار بــار بـهـتر ز هزار پخته خامي  اگر اين شراب خام است اگر آن حريف پخته) 2
  بهتر از زهـدفروشي كه در او روي و رياست  ود ـي و ريايي نبباده نوشي كه در او رو) 3
  خـورشـيـد رفته است سر شب سراغ ماه   ح زودــماه آمده به ديدن خورشيد صب) 4
 است؟  نادرستبا توجه به بيت زير كدام گزينه  - 14

 »پروين، كسي سپرد كه بار گران نداشت  خاطر اين ره بي اعتبار را          آسوده «

  از اجزاي (نهاد + مفعول + فعل) تشكيل شده است. ابسته،جملة و) 1

  .يك واژة مركب در نقش قيد در بيت به كار رفته است) 2 
  شود. در بيت حذف فعل به قرينة معنوي ديده مي) 3
  به كار رفته است كه هر دو با وابسته همراه است. تيدر ب يدو گروه مفعول) 4

  فارسي 
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   4: ةصفح    
 

 بيت گزينة ...... .  جز بهشود،  ديده مي» نهاد + مفعول + مسند + فعل«و » + مسند + فعلنهاد «در ابيات زير هر دو نوع جملة  - 15

  باد تا زلفش پريشان كرد گشتم خاكسار  آتـشـي دارم بــه دل از آن دو لـعــل آبـدار ) 1
  بر تازه شد  از چه عهدش با جوانان سمن  دور  ،عهد پيري داشت فخري را ز كوي عشق) 2
  زنـهـار وصـل را گـو تـا دستشان بگيرد  فكنده است هـجـر تـو عالمي را در پاي غم ) 3
  دل نـيـست  آنحـجـرة ديـو خـوان كـه   هـر دلــي كــو بـه عـشـق مــايـل نيست ) 4
 ...... .  جز بهها يكسان است؛  شده در همة گزينه نقش دستوري ضماير مشخص - 16

افة  شك  ود ــن بـتـوي خــر آهـگـد مـاصــق) 1 من در  استـمشك    يان 

   تبر بوي تخم مهر كه در دل بكارم   ام از ديده بر كنار صد جوي آب بسته) 2

  خار پريشان دل كرد شباد غيرت به صد   بلبلي خون دلي خورد و گلي حاصل كرد) 3

  سيل فنا نقش امل باطل كرد  شناگه  طوطيي را به خيال شكري دل خوش بود ) 4

 فهومي دارد؟كدام گزينه با بيت زير قرابت م - 17

 »گفتا كه شبرو است او از راه ديگر آيد    گفتم كه بر خيالت راه نظر ببندم «

  ود ـم بـگه در مسجد مجاورت خواه    درت خواهم بودـنـزن قل گه نعره) 1

  من از دل و جان خاك درت خواهم بود  گر جان و دلم به باد برخواهي داد ) 2

  ار آسان به دست كس برنايدوين ك  د ـدر عشق تو كارم به  هوس برناي) 3

  گر جان به لب آيد آن نفس برنايد   گفتم نفسي به دست تو توبه كنم) 4

 قرابت مفهومي دارند. » ن تراود كه در اوست.وكل اناء يترشح بما فيه، از كوزه همان بر«بيت ...... با  جز همة ابيات به - 18

  بايد گرفت آب مي سرخط باطن ز موج  چين جبين ، دهد از راز پنهانش خبر مي) 1

  صافي و تيرگي آب ز گوهر پيداست  شود از صفحة سيما ظاهر مهر و كين مي) 2

  اي زند گرچه تو در پرده عكس برون مي  د رنگ گواهي دهدـياهي دهـس دل چو) 3

  زآنكه در كوزة كج آب نايستد جز راست  ان را ز نهاد كج دوران چه زيانـتـراس) 4

 مفهوم كدام دو بيت يكسان است؟ - 19

  يك جو ز حق خدمت كس باز مگير  دمت تو ـف) خواهي كه قبول حق بود خال

رد  ي ـب) خدمت حق كن به هر مقام كه باش دا ن ر  فتخا ا مخلوق    خدمت 

  كه از خدمت مخلوق نشاني دارد آن  ج) گفتم آمرزش خالق به كه ارزاني؟ گفت

 هست از همه گزير و ز االله ناگزير  د) آگه شدم كه خدمت مخلوق هيچ نيست

    الف، ب) 2    ب، د ) 1

  الف، د ) 4    د، ج) 3

  فارسي 
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   5: ةصفح
 

 مفهوم كدام بيت، درست بيان شده است؟  - 20

  باري) تعلّقي و سبك پايي من نيست (بي رنگ رخ عاشق به سبك  در چشم تو هرچند كه چون خواب گرانم) 1

  شيشة رنگين حجاب آب و رنگ باده است (اعتدال ظاهر و باطن)  زينت ظاهر غبار معني اسرار ماست) 2

  اي ز دوام و بقاي عشق (ناپايداري عشق) گفتند نكته  اند ها كه نام آب بقا وضع كرده آن) 3

  ها (وحدت وجود) ها پنهان شده در پردة اجمال تفصيل  ها اي دفتر حسن تو را فهرست خط و خال) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 21

  واماند از رفتار لنگ است آسيا آب چون  گرديده باش  تا نفس باقي است گرد رزق مي) 1

  بــــرســانــد خــداي عــزوّجـــــل  جـهـد رزق ار كــنــي وگـر نـكــنـي) 2

  آيد ز من از بـراي رزق كـوشـيدن نمي  ام روز ازل دسـت بـيعت با تـوكل داده) 3

  رسـانندت  آن چــه روزي اســت مـي  ايـن هـمه جد و جهد حاجت نـيـست ) 4

  ؟نداردقرابت » چه از تير و چه از تيغ، شما روي نتابيد/ كه در جوشن عشقيد، كه از كرب و بلاييد«ه با بيت كدام گزين - 22

 غ راـيـر سر تـد بـنـا دانـمـال هـان بـقـاشـع  تـ، دولتي در عالم ايجاد نيسشهادت چون) 1

 ق راـشـان عـگـناي عيد باشد كشتـح ،ونـخ  دـبرن مي شهادت شيرـيض ماه نو ز شمـف) 2

 افرازي خوش است گردن شهادت ر شمشيرـزي  نماست سر به پيش انداختن در زندگاني خوش) 3

  ن همه خونين كفنانـاند اي هـدان كـيـهـش هـك  فتمـگ يـر مـحـه سـن لالـمـا در چـبـا صـب) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 23

  گل نيست درد دل جز آب و تن بي    دل فارغ ز درد عشق دل نيست ) 1

  چـكـد گــر آب از او، آبـــي ندارد    ســخن كز سوز دل تابي ندارد ) 2

  جـســم اسـت نحيف و روح بيمار    بي درد تو اي طبيب هــر درد ) 3

  بــه جـان، تازه به دل خرم نماند     درد تو مـاند  اگر عــطار بــــي) 4

 كدام بيت، دربردارندة مفهوم بيت زير است؟ - 24

 »اول انديشه كند مرد كه عاقل باشد    دگر باز نيايد به دهنگفته  سخنِ«

ز )1 ر را دا سخن در دلت  ز  ا   كه گر دل بجويد نيابدش باز  چنان 

  كه از هر كه عالم زبان دركشيد  يدـچو سعدي كسي ذوق خلوت چش) 2

ز )3 دا ن ا ر ي ت صبر  است  عقل    كه چو رفت از كمان نيايد باز  شرط 

  از خامشي چه سود چو گوياست آرزو  ستآرزو خوش ا مهر سكوت با دل بي) 4

 مفهوم بيت زير است؟ اقدفكدام بيت،  - 25

 »با جان بودن به عشق در سامان نيست  در عشق كسي قدم نهد كش جان نيست «

  ز سـر گـذشـتـه چــه پـرواي درد ســر دارد؟  غـريـق عـشـق چـه انـديشه از خطر دارد ) 1

  ر به دريا گرم استيس پـشت ايـن مـوج سـبك  درهـرو عـشـق مـحـال اسـت ز پا بنشين) 2

  كان كه عاشق شد از او حكم سلامت برخاست  ت ـعشق ورزيدم و عقلم به ملامت برخاس) 3

 من كشيدم گوش تا گوش اين كمان سخت را   ود ـقـسـمـت مـنصور از دار فنا خميازه ب) 4

  فارسي 
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 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  

 ۳۵ - ۲۶و إلی العربيّة (عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم من أ(  
 بگو ... :﴾ ينَ ه الدّ ي أُمِرتُ أن أعبُد االله مُخلصاً لَ نّ ـل إقُ  ﴿ - 26

  او عبادت كنم! در دين ينيت به درستي كه به من امر شده كه خدا را با پاك) 1
  او دارم ستايش كنم! كه االله را با اخلاصي كه در دينام  ) همانا من فرمان داده شده2
  !پرستش كنم اخلاص در دين مخصوص اوست من دستور داده شد خدا را در حالي كه ) قطعاً به3
  !ام بپرستم گمان من فرمان داده شدم كه خداوند را در حالي كه دين را برايش خالص گردانيده ) بي4

 »:کنتُ قد علَّمتُ أبنائي القُرآن و طلبتُ منهم أن يُساعدوا الآخَرين في فهم آياته!« - 27
  كنند! كمك آندر فهم آيات به ديگران ها خواستم كه  از آن پسآن را ياد گرفته بودند قر پسرانم) 1
  كنند! كمك آندر فهم آيات ديگران  به ها خواسته بودم كه ) به فرزندانم قرآن را ياد داده بودم و از آن2
  !سايرين كمك كنندي به خواسته بودم كه در فهم آيات قرآن نام و از آنبود آموخته پسرانم) قرآن را به 3
  !سايرين را هم ياري كنند هايش آيهكه در فهم  درخواست كردمها  ) به فرزندانم قرآن را ياد دادم و از آن4

  »:!ي قائمة التُّراث العالَميّ قافيّة فالمُنظَّمة ستَقوم بتسجيل هذه الأماکن الثّ  كتل« - 28
  اث جهاني خواهد كرد!فرهنگي در فهرست مير اماكن) آن سازمان، اقدام به ثبت اين 1
  ميراث جهاني برخواهد خاست! هاي هاي فرهنگي در ليست ) آن سازمان، به ثبت اين مكان2
  هاي جهاني در فهرست ميراث فرهنگي اقدام خواهد كرد! ) آن سازمان، براي ثبت اين مكان3
  پرداخت! هاي فرهنگي در فهرست ميراث جهاني خواهد ) اين همان سازماني است كه به ثبت مكان4

 »:!ضاً نسانُ بتعلُّم کلّ لسانٍ إنسانٌ جديدٌ أيالإ  لَّم لغة قومٍ جيّداً أمنَ شرَّهم وتعمن « - 29
ين هـر انسـان بـا آمـوختن يـك زبـان انسـان        نو همچ در امان ماندهركس زبان قومي را خوب تعليم داد از شرشّان  )1

  !استجديدي 

  شود! بي از بدي ايشان به دور است و با يادگرفتن يك زبان انسان جديدي نيز ميپردازد به خو ) آنكه به يادگيري زبان اقوام مي2
هـر زبـاني انسـاني     نگرفتآن، در امنيت است و انسان با فرا نيكو فرا بگيرد از بدترين افراد ) كسي كه زبان جماعتي را3

 جديد است!

گرفتن هر زبـاني يـك انسـان    چنين انسان با فراامان است و هم خوب فرا بگيرد از گزند آنان در هركس زبان قومي را) 4
 !جديد است

  »: مُعطَّلة و لا يقدر علی تصليحها إلاّ من صلَّحها قبل سنتين فسَنتّصل به هاتفيّاً! سيّارتنا« - 30
ماشين ما از كار افتاد و كسي قادر به تعميرش است كه فقط دو سال قبل آن را تعمير كرد پس بـا او تلفنـي تمـاس    ) 1

  !فتخواهيم گر
ماشينمان خراب شده است و تنها كسي قادر به تعمير آن است كه دو سال قبل آن را تعمير كرد پـس بـا او تمـاس    ) 2

  !تلفني خواهيم گرفت
ها پيش آن را تعمير كرد پـس بـا او    خودرو ما خراب شده است و كسي قادر به تعمير آن نيست به جز كسي كه سال )3

  !تماس تلفني خواهيم گرفت
تواند آن را تعمير كند مگر آن كـه دو سـال پـيش آن را تعميـر      ينمان از كار افتاده است در حالي كه كسي نميماش) 4

  !گيريم نمود پس تلفني با او ارتباط مي

  

  زبان عربي
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   7: ةصفح
 

  »:االله يغفر لما ارتکبتَ من الخطايا! ، لعلَّ  مها لنفسك أن تسامح الجميعقدّ ن تُ أأعظم هدية يمكن « - 31
از  را اميد اسـت كـه خـدا آنچـه     اي كه امكان دارد به تو تقديم شود اين است كه از همگان درگذري، بزرگترين هديه )1

  مرتكب شدي ببخشد! هاخطا
اميد است كه خداوند از  ست آن را به خودت تقديم كني اين است كه همه را ببخشي،اي كه ممكن ا ) بزرگترين هديه2

  اي درگذرد! گناهاني كه مرتكب شده
باشـد كـه خداونـد     توانستي آن را به خودت هديـه دهـي آن اسـت كـه از همـه درگـذري،       ) بزرگترين كادويي كه مي3

  كه مرتكب شدي بر تو ببخشايد! را اشتباهاتي
بـه اميـد آنكـه پروردگـار تـو را       درگذشتن از همگان است، ،آن را به خود پيشكش كني يتوان ري كه ميبزرگت ة) هدي4

  ات درگذرد! آمرزيده و از اشتباهات مرتكب شده
 :الخطأعيِّن  - 32

  شود! گويا آنكه از قلب دور است از چشم دور مي کأنّ البعيد عن القلب يَبعد عن العين!: )1
  به در خانه بروي! حتماًت است كه با مهمان خود از سنّ: !إلی باب الدّار كهب مع ضيفة أن تذنّ إنَّ مِن السُّ  )2
مـادرم را   ياي كـاش بـار ديگـر    دختر با نـاراحتي گفـت:  آن  البنت حزينة: ليتني زرتُ أمّي مرّة أخـری!: كتلقالت  )3

  كردم! ملاقات مي
هــايي تكــراري از  كــنم كتــاب گمــان نمــيوع واحــد!: فــي موضــ متعــدّدينمکــرّرة مِــن کتــّاب  اً کتبــ كلا أظــنّ أنّ هنــا )4

  در يك موضوع وجود داشته باشد! يمختلف گاننويسند
 :ن الصّحيحعيِّ  - 33

 !مان رشد كرده، زيباتر است درختي كه مقابل خانهنگاه كن! !: اُنظُر! ما أجمَل الشّجرة الّتي قد نمَت أمام بيتنا )1
 نآنا بر كه دشواري زندگي از جهان در مردم از برخي!: حُمّلَـتهم قـد قاسـية حياة من العالَم يف النّاس لبعض فِرار لا )2

 ندارند! گريزي هيچ ،شده تحميل
 حـالي  در كنند مي نگاه تلويزيون به مادرم و پدر گاهيأعينهمـا!:  مـن تتساقَط الدّموع و التّلفاز إلی يوالدا يَنظر قد )3

 !ريزد مي فرو پي در پي چشمشان از اشك كه
 را چيـزي  دهانشـان  بـا  مـردم  عضـي ب چـه  براي!: به أعلَم االله و قلوبهم يف ليس ما أفواههمب النّاس بعض يقولُ  لم )4

  داناست! آن به خداوند و نيست هايشان دل در كه گويند مي
  !»:كسي كه با خودش صادق باشد و از واقعيت فرار نكند، ناگزير به دروغگويي نخواهد شد« - 34

  !، الّذي يُصبح صادقاً مع النّفس و لا يهرب من الواقعلن يُضطرّ إلی الکذب )1
  !الّذي يکون صادقاً مع نفسه و لا يهرب من الواقع فلن يُضطرّ إلی الکذب )2
  الصّادق مع النّفس و الهارب من الواقع لن يکذب بالضّرورة! )3
  !من صادقَ نفسه و لا يفرّ من الواقع فلن يضطرّه الکذب )4

  :للمفهوم الأنسب؛ عيِّن »لام فضّةٌ!السّکوت ذهبٌ و الک« - 35
  الخطاب کثُر الصّواب! إذا قلَّ  )1
  نشايد بريدن نينداخته!    نبايد سخن گفت ناساخته )2
  کلامٌ في حقٍّ خير من سکوتٍ علی باطلٍ! )3
  سخنگوي در مردمان خوار گشت!  چو گفتار بيهوده بسيار گشت )4

  زبان عربي
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 :بما يُناسب النّصّ ) ٤٢ - ٣٦( اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ■■
ألف نوعٍ من الخفّاش مُوزَّعة في أنحاء العالَم  قاربُ يُ ما  وجَدي الغابات المُظلمة و في تجمّعاتٍ داخل الکهوف أو شيتعيش الخفاف

على  شيأکثر الخفاف تَغذَّىيعاماً.  نيأکثر من عشر  شيعيأن  مکنيُ ربع عدد أنواع اللّبونات و  تعادِلهي  و ةيّ إلاّ المناطق القطب
  . راني، و تُربّيه وحدَها و تعُلِّمه الطّ مُرضعةً تَطيرُ أثناء اللّيل؛ في کلّ سنة بعد نومها الشّتائيّ تلِدُ الأنثى صغيراً  تيالحشرات الَّ 

 یو إل ساريو ال نيميال یو الأسفل و إل یالأعل یإل ريطيأن  يستطيع هينَّه بحرکة من جناحَ فإ ،رُ يطيذي بون الوحيد الَّ اللّ  هو
تُرسل ؛ إنّها و الحسّاسة رةيآذانها الکب تستعملُ بل  ونهايمن ع دُ يتستف لا ديعند الصّ  شيالأمام و الخَلف و أکثرُ الخفاف

لا  و ،بُعده حجمه و ه وفيَسمعُها الخفّاش مُدرِکاً مكانَ  هايتَرتدُّ إل دٍ يعند اصطدام هذه الموجات بص قصيرة و يّةموجات صوت
  !نيع بهذه القدرة إلاّ الخفّاش و الدّلفيتمتَّ 

  : عن طيران الخفافيش الخطأ عيِّن - 36
  !المختلفةإلی الجهات الطّيران  علی الخفافيش تقدر )1
  يران لصغيره و يُربّيه!بتعليم الطّ  الخفّاش يُبادر ذکَرُ  )2
  الطّيور! افيش يختلف عن طيرانِ کثيرٍ مِنطيرانُ الخف )3
  !عند الطّيران شُ فريسته مِن الحشراتصيدُ الخفّاي عادةً  )4

  : الخطأ عيِّن - 37
  !الخفافيشُ قد تنام علی أشجارٍ ذات أوراق کثيرة )1
  تسکن الخفافيشُ في جميع أنحاء الکرة الأرضيّة! )2
  تعيشُ عيشاً جماعيّاً! الأخری الخفافيش مثل بعض الحيوانات )3
  تلدُ إلاّ في الرّبيع! لاو  تقوم من النّوم تاء و لاتنام الخفافيش في الشّ  )4

  : الصّحيح حسبَ النّصّ  عيِّن - 38
يد إلاّ اُذنيه )1   !لا يستعمل الخفّاشُ عند الصَّ
  ن اللّبونات خفافيش!اثنتان و خمسون في المئة م )2
    !و هذا من عجائب خلقه کرادارٍ  الخفّاشآذان  تعمل )3
  ينَ عاماً!عشر ن يعيش أکثر الخفافيش عمراً أطوَل م )4

:جوابه في النّ  ليسا م نيّ ع - 39    صِّ
  ماذا تأکلُ الخفافيشُ؟ )2    الخفافيشُ؟ أين تعيشُ  )1
  کيف تصيدُ الخفافيشُ؟ )4    متی تُهاجرُ الخفافيشُ؟ )3
 ) ّ٤٢-٤٠عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  

  »:تعادل« - 40
  »رُبع«له: فعلٌ و مفعو /  »)مُفاعلة« علی وزن: مزيد ثلاثي (مصدره - فعل مضارع )1
  ؛ خبرفاعله جملة فعليّةمع و  / فعلٌ  )مصدره: تعادُلمزيد ثلاثي ( -ة للغائب - فعل ماضٍ  )2
  جملة فعليّة، والمحذوف/ فاعله مجهول  - )مضارعه: يتَعادل؛ مصدره: تعادُلمزيد ثلاثي ( -للغائب  -فعل  )3
  »رُبع«فعلٌ و فاعله: /  معلوم - مادّة: ع د ل) ؛ من »مُعادلة«من مصدر مزيد ثلاثي ( - ة للغائب -  فعل مضارع )4

  »:تستعمل« - 41
  و فاعل ل) / فعلٌ إستِعما: مصدرهماضيه: إستعمَل؛ ثلاثي ( ديمز  -للمخاطب  )1
  »آذان«فعلٌ و مفعوله: /  معلوم - )مصدره علی وزن: إستفعالثلاثي ( ديمز  - فعل )2
  ةيّ جملة فعل؛ ال»آذان«فاعله:  ) / فعلٌ ول ع م: ةيّ ثلاثي (حروفه الأصل ديمز  -ة للغائب - مضارع )3
  جملة فعليّةفعلٌ، وال/  مجهول - )»إفتعل«علی وزن » إستعمل« ماضيهثلاثي ( ديمز  -فعل مضارع  )4

  زبان عربي
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   »:مُرضعة« - 42
  »صغيراً «؛ والموصوف صفة/ ر ض ع) : ةيّ حروفه الأصل( مفعول اسم )1
  / حال نکرة - )»إفعال«علی وزن » إرضاع«ه اعل (مصدر اسم ف )2
  »صغيراً «صفة لــِ /  رضعَ) :من فعل(اسم فاعل  –مفرد مؤنّث  )3
  حال/  نکرة - )رضاعة ه:(مصدر  مفعول اسم - مؤنّث )4

  في ضبط حرکات الكلمات: الخطأعيِّن  - 43
  ﴾ رونَ لا يَيأسُ مِن رَوحِ االله اِلاّ القَومُ الکافِ  ﴿ )2  ﴾ لا تَفَرَّقوا ميعاً وَ إعتَصِموا بِحَبلِ االلهِ جَ  ﴿ )1
  ی العُدوان!و علَ  ی نِقاط الخِلافِ علَ  يَجوزُ الإصرارُ  لا )4  !الأسماکِ  مَطَرِ  ظاهِرةَ  يَنتَظَرُ النّاسُ في الهُندوراس )3

  )٥٠ - ٤٤عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية ( ■■
  :التَّضادعيِّن ما فيه   - 44

  !ة کزينةٍ يستفيدُ أکثر الشّعوب و القبائل من الذَّهب و الفضّ  )1
  نوراً! في السَّماوات الشَّمسَ سراجاً و القمرجعل إنّ االله  )2
  بعد رعدٍ و برقٍ حدثَ إعصارٌ! ظهرت غيمةٌ سوداء و )3
  عُ!کلّ وعاء يضيقُ بما جُعل فيه ولکن وعاء العلم يتَّس )4

  !الجديدة العام الدّراسيّ إلى المدرسة من . . .  . .. . .  . . في اليوم  . . .  . .. . .  . . ذهبللفراغ:  الخطأعيّن  - 45
  الأوّل     /  ) ثلاثة و عشرون تلميذاً ۲    الأربع/  ) سبعة تلاميذ۱
  الحادي عشر/  ) سبعون تلميذاً ۴    الثاّني/  ثنانإ) تلميذان ۳

 :في التّرجمة يختلفاسم التّفضيل عيّن  - 46
 !احترق أکبر البيوت في هذه القرية ليلة أمس )1
 !م أحسن إلی والديه تکريماً لهماصديقي الأفه )2
 !استطعتُ أن أقرأ أصعب الکتب في مجال الأدب )3
  !ننتخب هذا الشّابّ من بين الشّباب و هو أعلمهم بالقرآن )4

 معرفة: ترجملا يُ عيّن خبراً  - 47
  نحن في هذه الأيّام بعيدون عن المدرسة و الجامعة!  )1
  مَسموحٍ!ة غير بيعُها بدون وصفة في هذه الصّيدليّ  )2
  الوصفة! ك، أکتب ليّ صاب بمرض جلدأنت مُ  )3
  کتوراه شهادة تُعطَی لشخص تقديراً لجهوده!الدّ  )4

  : فيه فعل معادل للمضارع الاِلتزاميّ الفارسيّ  ليس ما نيّ ع - 48
    نبتعد عن الکلام و العمل قبل أن نتأمّل فيهما!  )1
  !هو يجتنبونهؤلاء النّاس لا يحبّون الرّاضي عن نفسه  )2
  ليت معلّم الفيزياء يؤجّل الاِمتحان لنا لمدّة اُسبوعين! )3
  إنّ المسلمين لا يسمحوا لعملاء الأعداء لاِيجاد التّفرقة بيننا!  )4

  حاليّة: ليسَت» واو«عيّن الـ - 49
  لا تنام إلاّ قليلاً! ي المستشفَی و هيالطّبيبة ف كألا ترَون تل )1
  طبخ الطّعام فَرِحة! ها فيفاطمة دروسها و تُساعد أُمّ  تُطالع )2
  إنّ االله يُحبّ الّذين يُقيمون الصّلاة و هم مُخلصون! )3
  يَبحث عن کتابه!  فَّ و زميليدَخَل المعلّم الصّ  )4

  : »إلاّ «فيه أداة  تليسما عيّن  - 50
  !تقدّم هؤلاء الشّباب في دراساتهملاّ لا أرجو ا )1
  !من عمله تقاعد أبيلاّ ا هذا المرض الشّديد لا يُسبّب )2
  !تخرّج زملائي المُجتهدينلاّ سمعتُ الخبر السّارّ و هو ليس ا )3
  !تأمُل المرأة الفنّانة بعد حفلة التّکريم الاّ تغترّ بثناء أحد عليها )4

  زبان عربي
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   10: ةصفح    
 

دقيقه 17وقت پيشنهادي:    ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت

  ؟كدام نكته قابل برداشت است» خورد خرما كه حق كردش عطا خدا / مي ةا، بنداز باغ خد :گفت«از بيت  - 51

  كردن وجود دارد. امكان انكار اختيار در سخن گفتن و بحث) 1

  بسياري از امور اختياري نيست و انسان در وقوع آن نقشي ندارد.) 2

  دهد. به انسان مي تفكر و تصميم ه امكانكاست  اختيار يك حقيقت وجداني) 3

  وجه تمايز انسان با ساير موجودات در داشتن اختيار است.) 4

  ؟گردد خسران دنيا و آخرت را به دنبال دارد، از دقت در پيام كدام آية شريفه مفهوم مي، در هنگام بلاياكه ارتداد و بازگشت از راه خداوند  اين - 52

  »أرايت من اتّخذ الهه هواه افانت تكون عليه وكيلاً«) 1

  ...»به  اطمأنّ فان اصابه خيرٌ االله علي حرف اس من يعبدو من النّ«) 2

3 (»وكم اولياء منوا لا تتّآها الّذين يا أيوي و عدخذوا عد«...  

  »شيء و هو رب كلّ االله ابغي رباً قل اغير«) 4

 »تهديد زليخا«و  »الهي از يوسف نبي (ع)حمايت «به  ترتيب به...» ني فيه ذي لمتنّالّ قالت فذلكنّ«يوسف  ةآيات شريفة سوركدام قسمت از  - 53

  ؟دارداشاره 

  »اغرينمن الص ليكوناً« – »تصَرفِ عنيّ«) 1

  »اغرينليكونا من الص« – »فاستعصم«) 2

  »جن احب اليالس« – »تصَرفِ عنيّ«) 3

  »الي بجن احالس« – »فاستعصم«) 4

  ؟درك مفهوم كدام آية شريفه، ازدياد بندگي را به دنبال خواهد داشت - 54

1 (»القّهار الواحد هو قُ كُلِّ شيء وقُل االلهُ خال«  

  »ابداً عينٍ طرفةلا تكلني الي نفسي  هماللّ«) 2

3 (»ها النّيا أيالحميد اس أنتم الفقراء إلي االله و االله هو الغني«  

  »فكّر في االله و في قدرتهالتّادمان  ةافضل العباد«) 4

 »ن يعيش بالاعمارجال و من يعيش بالإحسان اكثر ممن يموت بالآنوب اكثر مممن يموت بالذّ«فرمايد:  حديث گهربار امام صادق (ع) كه مي - 55

  ؟شود ميكدام گروه  شامل» مهينٌ لهم عذاب«و عبارت قرآني  داردبا كدام آيه ارتباط مفهومي 

  »سنستدرجهم من حيث لا يعلمون« – »نا و هم لا يفتنونيتركوا ان يقولوا آمان اس أحسب النّ«) 1

  »ما نملي لهم ليزدادوا اثماًإنّ« -» نا و هم لا يفتنونيتركوا ان يقولوا آمان اس أحسب النّ«) 2

  »جهم من حيث لا يعلمونسنستدر« -...» ماء و الأرض من الس قوا لفتحنا عليهم بركاتاهل القري آمنوا و اتّ نّلو أ و«) 3

  »ما نملي لهم ليزدادوا اثماًإنّ« -...» ماء و الأرض من الس قوا لفتحنا عليهم بركاتاهل القري آمنوا و اتّأنّ لو  و«) 4

 

  فرهنگ و معارف اسلامي
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   11: ةصفح
 

ين چنو كرده است گرفتار » تر كه من از وي دورم ين عجبتر از من به من است / و وست نزديكد«دهد  كه ندا سر ميرا انساني چه چيزي  - 56
  ؟باشد اين خصلت ناشايست در او مي ةكاهند ،فهم كدام عبارت شريفه درمانده است و عمل به كدام عبارت شريفهاز كسي 

  ...»اللهم لا تكلني إلي نفسي « – »السماوات و الأرض االله نور« –نفس اماره ) 1
  »مةاوسم بالنّفس اللّلا اق و« – »معه و هلّا و رأيت االله قبله و بعداما رأيت شيئاً « –غفلت ) 2

  ...» لا تكلني إلي نفسي لهمالّ« – »ماوات و الأرضاالله نور الس« –غفلت ) 3
  »مةلا اقسم بالنّفس اللوا و« – »معهو ه لّا و رأيت االله قبله و بعداما رأيت شيئاً « - نفس اماره ) 4

  ؟باشد مي، مفهوم مستنبط از كدام آية شريفه است ل زندگي بشرنگري به اهداف گذاري دنيوي، عامل امتناع از اهداف اصي كه اصالت اين - 57
  »چه نزد خداست، بهتر و پايدارتر است. ايش آن است و آنر، كالاي زندگي دنيا و آهچه به شما داده شد آن«) 1
  ».اي ندارند به ما در دنيا نيكي عطا كن، ولي در آخرت بهره اگويد: خداوند بعضي از مردم مي«) 2
  ».كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خواهد شد آن كس«) 3
  ».هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست«) 4
 ينَبـؤا الإنسـانُ  «ة كند، گناهكاري بدون واهمه از كدام حادثة قيامت است و آي ـ هاي انكار معاد كه قرآن كريم به آن اشاره مي يكي از انگيزه - 58

  ؟حاكي از كدام واقعة رستاخيز است» رَيومئذ بِما قَدم و اَخَّ
  كنار رفتن پرده از حقايق عالم –دادن نامة اعمال ) 1
  كنار رفتن پرده از حقايق عالم –ها  ناتغيير در ساختار زمين و آسم) 2
  دادن نامة اعمال –دادگاه عدل الهي  برپاشدن) 3
  دادن نامة اعمال –مهيب  يه شدن صدايشنيد) 4
در اين و  كدام عالم است» رسند در حالي كه مست نيستند. نظر مي مردم از هيبت آن روز هم چون افراد مست به« ةظرف تحقق آية شريف - 59

  ؟اند چه عذابي انذار داده شده نسبت بهمردم آيه 
    ندهدردناك و خواركن - برزخ ) 2    دردناك و خواركننده –قيامت ) 1
  صعبسخت و  - ) برزخ 4    صعبسخت و  –قيامت ) 3
  ؟در كدام آيه بيان شده استپندارند،  بخش دفتر زندگي نمي دليل شور و نشاط در ديدگاه كساني كه مرگ را پايان - 60
  »هما إلّا بالحقِّلاعبينَ ما خلََقنا ماو ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينه«) 1
2 (» ريدن كانَ يمالد ثوابنيا و الآخر نيا فعَندالد ةااللهِ ثواب«  
  »لهَي الحيوانُ ةلعَب و إنَّ الدار الآخر ا لَهو والدنيا إلّ ةو ما هذه الحيا«) 3
  »ذينَ آمنوا و عملوا الصالحات كَالمفسدينَ في الأرضِ أم نَجعلُ المتَّقينَ كالفُجارِأم نَجعلُ الّ«) 4
  ؟ترتيب كدام است به ،كنندة ظالمان و پاكيزگان در هنگام ورود به جهنم و بهشت برزخي اولين سخن فرشتگان توفي ،آيات قرآن مطابق - 61
  .خود وفا كرد ةسپاس خدايي را كه به وعد -چگونه بوديد؟  ]دنيا[شما در ) 1
  .خود وفا كرد ةسپاس خدايي را كه به وعد -مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ ) 2
  .وارد بهشت شويد ،سلام بر شما -چگونه بوديد؟  ]دنيا[شما در ) 3
  .وارد بهشت شويد ،سلام بر شما -مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ ) 4
مان داده است تا همـان  ها فرستاده و به همة پيامبران فر ترجمة كدام آية مباركه، مبين اين حقيقت است كه خداوند يك دين براي انسان - 62

  ؟دين را ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه در پيش نگيرند
  »آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد. ]اين دين[«) 1
  »گرا) و مسلمان بود. ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حق«) 2
  ...»ست و اهل كتاب در آن، راه مخالفت نپيمودند، مگر قطعاً دين نزد خداوند، اسلام ا«) 3
  ...»چه را ما به تو وحي كرديم  خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود و آن«) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي

A2C5D255-378E-447E-B3C5-88782F1647D4

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



   12: ةصفح    
 

تـر   آن كس كه عقلـش كامـل   ،بازتاب برگزيدن برنامة ديگري غير از برنامة خداوند در كدام آية شريفه تجلي دارد و در بيان امام كاظم (ع) - 63
  ؟باشد ويژگي ميكدام داراي  ،است

  .برخوردار از معرفت برتر است - » نسان لفي خسرٍإنَّ الا«) 1
  .اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه - » نسان لفي خسرٍإنَّ الا«) 2
  .اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه -» من الخاسرين ةو هو في الآخر«) 3

  .برخوردار از معرفت برتر است -» من الخاسرين ةالآخر و هو في«) 4

 ـ  آيا مي«پاسخي به اين پرسش است كه  ،كدام آية مباركه - 64 و شـيوة   رازشود كه خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولـي اب
  ؟»را ناديده بگيرد  رسيدن به آن

  »نزلَ من قبلكيزعمونَ أنَّهم آمنوا بِما اُنزلَ إليك و ما اُ«) 1
  »أنزلنا معهم الكتاب و الميزانَ ليقوم النّاس بالقسط«) 2
3 (»ح ييثُ االلهُ اعلمجعلُ رسالتََه«  
4 (»كبن رلِّغ ما اُنزلَ اليك مها الرَّسولُ بيا أي«  
  ؟بازتابي از كدام مورد بود ،منع مردم از شنيدن قرآن توسط سران شرك - 65
  قرآن كريم ها و شيريني بيان و رسايي تعبيرات ها و جمله موزون و دلنشين كلمه ا و آهنگزيب ساختار) 1
  سابقه در برخي از آيات قرآن كريم بيان نكات علمي بي) 2
  عدم ناسازگاري و تعارض در آيات قرآن كريم در عين موزون بودن الفاظ) 3
  ر نزول قرآنقرآن كريم با افكار جاهلي و خرافي موجود در عص ةمبارز) 4
كامل از آن برنامة زندگي خود را تنظيم و سعادت زنـدگي خـويش را    اهيا آگانسان بايد ب ،يك از روابط بين عمل و پاداش و كيفر در كدام - 66

  ؟مربوط به كدام عالم است» نمايش تصويري از اعمال«تأمين كند و 
   دنيا - تجسم خود عمل  )2    دنيا – نتيجة طبيعي خود عمل) 1
  قيامت - تجسم خود عمل ) 4  قيامت –خود عمل  يعيطب جةينت) 3
  ؟شدند بيانكدام آيات نزول ترتيب بعد از  به ،حديث غدير و حديث جابر - 67
1 (»يذهب عااللهُ ل ريدإنّما يأهل البيت نكم الرّجس َطهي نوا ...« –» ركَمُ تَطهيراًوالّذينَ آم و ُرسوله االلهُ و ُكمليإنّما و«  
  »ركَمُ تَطهيراًنكم الرّجس أهل البيت و يطَهإنّما يريد االلهُ ليذهب ع« -.» إنّما وليكمُ االلهُ و رسولهُ و الّذينَ آمنوا ..«) 2
3 (»ّلها الرّسولُ بغ ما اُيا أيبن رم إن لنزلَ إليك و ل كم تَفع «...- »نوا أطيعوا االله ...يا أيها الّذينَ آم«  
4 (»ها الّذين آمنوا أطيعوا االله يا أي «... - »ّلها الرّسولُ بغ ما اُيا أيبن رم إن لَنزلَ إليك و ل كم تَفع«...  
  ؟با خود چه بود مردم همراه كردنها در  اطهار با مشكلات و عدم توانايي آن ةائم ةعامل مواجه - 68
  طلب و تسليم اي راحت جامعه به (ص) مؤمن و فداكار عصر پيامبر ةتبديل جامع) 1
  اسوه قرار گرفتن كساني كه در انديشه و عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي به دور بودند.) 2
  نمايان اهل كتاب هاي خرافي توسط عالم نقل داستان) 3
  منبع مهم هدايتيك بهره شدن مردم و به خصوص محققان از  بي) 4
حل نهايي از نظر آن امام  توان پيرو قرآن بود و راه مي مان جامعة اسلامي پس از ايشان در چه صورتدر شرايط نابسابه بيان امام علي (ع)،  - 69

  ؟كدام آيه است عمل به ،بزرگوار
  »أولي الأمر منكُم طيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسول وها الّذينَ آمنوا ايا أي« -دگان قرآن كنن شناخت فراموش) 1
  »أولي الأمر منكمُ ها الّذينَ آمنوا آطيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسول وأي يا« -شكنان  تشخيص پيمان) 2
  »اكرينَشيئاً و سيجزي االله الشّو من ينقلَب علي عقبيه فلَنَ يضرَّ االلهَُ « -قرآن كنندگان  فراموششناخت ) 3
  »اكرينَو سيجزي االله الشّ شيئاً و من ينقلَب علي عقبيه فلَنَ يضرَّ االلهُ« -شكنان  تشخيص پيمان) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي

A2C5D255-378E-447E-B3C5-88782F1647D4

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



   13: ةصفح
 

توسط چه كسي يا اين وظيفه بايد در گرو انجام كدام وظيفه است و  ،مهيا شدن فرصت و توان مقابله با مسائل داخلي و خارجي براي رهبر - 70

  ؟گيرد كساني صورت 

  مردم - استقامت و پايداري در برابر مشكلات ) 1

  ررهب - استقامت و پايداري در برابر مشكلات ) 2

  مردم -  گاناز نفوذ بيگان حفظ استقلال كشور و جلوگيري) 3

  رهبر -  گانحفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگان) 4

  ؟گردد ، برداشت مي»و بر عاشقان ببخشايد طمع ز فيض كرامت مبر كه خُلق كريم / گُنه ببخشد«كدام مفهوم از بيت  - 71

  شود. بلكه موجب محبوب شدن انسان نزد خدا ميعني دور شدن از خداوند نيست، متنها به  اگر واقعي باشد؛ نه ،تكرار توبه) 1

  تر است. تر و جبران گذشته راحت تر و انجام آن آسان اي است كه امكان توبه بيش بهترين زمان براي توبه دوره) 2

  كند. موارد را جبران مي ةبقي ،بانهاي خود را در پيشگاه خداوند جبران كند و خداوند مهر كننده بايد بكوشد كوتاهي توبه) 3

  پذيرد. اش را مي آدمي هر قدر هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبه كند و نادم و پشيمان شود، حتماً خداوند توبه) 4

پذيري در محيط خانواده، اهدافي اسـت كـه در كـدام عبـارات قرآنـي       فراهم شدن امكان رشد و بالندگي فرزندان و تجربه كردن مسئوليت - 72

  ؟ها ياد شده است ترتيب از آن هب

  »حمةرو  ةًدو جعلَ بينَكمُ مو« -...»  أنفسكم أزواجاً من و من آياته أن خلََقَ لَكُم«) 1

  »االلهِ هم يكفرونَ بِنعمةأفبالباطل يؤمنونَ و « -...» أنفسكم أزواجاً من و من آياته أن خلََقَ لَكُم «) 2

  »االلهِ هم يكفرونَ بِنعمةأفبالباطل يؤمنونَ و « - ...» كمُ من أنفسكُم أزواجاً و االلهُ جعلَ لَ«) 3

  »رحمةًو  ةًدو جعلَ بينَكمُ مو« - ...» و االلهُ جعلَ لَكمُ من أنفسكُم أزواجاً «) 4

  ؟داند را چه ميقرآن كريم منشأ اين دستور و معلول چيست » ذلك اَدني أن يعرفنَ«افزايش ثمرات اجتماعي  - 73

  رحمت خداوند به بندگان –استفاده از چادر ) 1

  رحمت خداوند به بندگان -پوشاندن گريبان و گردن علاوه بر موي سر ) 2

  علم خداوند به عاقبت امور –استفاده از چادر ) 3

  علم خداوند به عاقبت امور -پوشاندن گريبان و گردن علاوه بر موي سر ) 4

ورزش بـه  «و  »بنـدوباري  شدن افراد جامعه از فساد و بي اهم كردن امكانات ورزشي براي دورفرضرورت «، مراجع تقليد فتاوايبا استناد به  - 74

  ؟باشند ترتيب مشمول چه احكامي مي به »قصد آمادگي براي انجام وظايف الهي

  واجب كفايي –جايز و حلال ) 2    جايز و حلال –واجب كفايي ) 1

  مستحب -واجب كفايي ) 4    مستحب –جايز و حلال ) 3

  ؟نگيرد، تكليف او پس از ماه رمضان چيست هروزه برود كه روز ماه رمضان عمداً به مسافرت پنج كسي كه در - 75

  فقير را طعام دهد. 60روز روزه بگيرد يا  60بايد آن پنج روز را قضا كند و براي هر روز يا ) 1

  جا آورد. هفقط كافي است تا رمضان بعدي قضاي آن پنج روز را ب) 2

  نفر فقير را طعام دهد. 60روز را روزه بگيرد و هم  60هم  ،را قضا كند هبايد هم روز) 3

  .بايد پنج روز روزه بگيرد و پنج فقير را طعام دهد) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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   14: ةصفح    
 

  زه دريافت كنند.هاي ويژة خود را از مسئولين حو توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان                               
  

  
76- Fred claims that mother never let us leave the house without permission when we 

were kids, …?  
1) did she  2) weren’t we 
3) didn’t she   4) doesn't he 

77- My chemistry homework has to be done by tomorrow or I … into trouble with my teacher.  
1) won’t get  2) have gotten 
3) will get  4) am not going to get 

78- What was the name of the film … cinema is showing it right now?  
1) that you had a key role in and that  
2) in that you had a key role and which 
3) which you had a key role in and that  
4) in which you had a key role and which 

79- I think there are too many cars in the streets. If there … so many cars, there … not be so much 
pollution.  

1) weren’t / ’d  2) aren’t / ’ll 
3) wasn’t / would  4) isn’t / will 

80- Everybody knows that if lots of people try to do the same thing at the same time, it is likely that they 
will not do it well. It usually leads to bad … .  

1) symbols  2) tides  
3) results  4) benefits 

81- According to this booklet, the mobile phones produced in this company contain small amounts of gold 
and platinum, as well as less … metals.  

1) valuable  2) countable 
3) comfortable  4) probable  

82- Some scientists believe that the average length of time an animal species lives depends … on its genes, 
but it can be affected by other factors.   

1) accidentally  2) gradually 
3) repeatedly  4) primarily 

83- The government warned some politicians not to give rise to the recent … and political problems.  
1) social  2) visual 
3) conditional  4) unusual 

84- The government should take an immediate action to save the … people from poverty.  
1) alive  2) homeless 
3) powerful  4) wonderful 

85- What amazes tourists is that the old people in the village still follow their … customs dating back to 
2000 years ago.  

1) skillful    2) uncertain   
3) ancient   4) balanced 

86- Despite the officers’ serious attempts to hunt the killer, unfortunately his real … is still unknown.  
1) disorder    2) identity   
3) success  4) cradle 

87- Learn from the mistakes of others and … your own. You can never live long enough to make them all 
yourself.  

1) prevent   2) disappear  
3) measure   4) improve 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  انگليسي  زبان
 دقيقه 20قت پيشنهادي: و
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   15: ةصفح
 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 
 

Do you have sore muscles and a fever? It could be the flu. That is an illness …(88)… by a virus. A 
virus is a tiny creature that invades the body. It makes people sick. The flu …(89)… from one person 
to another. A sick person sneezes and coughs. Flu germs spread through the air. …(90)…! You can 
also get sick if you touch the virus with your hands and then touch your eyes, nose, or mouth. What is 
the best way to …(91)… the flu? “Get a flu shot”, say health experts. The shot is a vaccine. Here are 
some other tips for staying healthy: Wash your hands often with soap and water. Try …(92)… your 
nose, eyes, and mouth. Eat foods that are good for you.  

88- 1) which causes  2) that is caused 3) was caused 4) which has caused 
89- 1) should pass on easily  2) should be passed on easily 

  3) must be passed on easily  4) can pass on easily 
90- 1) Watch out  2) Get away 3) Turn round 4) Hurry up 
91- 1) forbid  2) contain 3) avoid 4) reflect 
92- 1) don’t touch  2) not to touch 3) doesn’t touch 4) to not touching 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
The term “TV addiction” may not be very exact, but it shows a very real phenomenon. Psychologists 
formally define addiction as a disorder which is characterized by spending a great deal of time using the 
thing, using it more often than one intends, or making repeated unsuccessful efforts to reduce use and 
giving up important activities to use it. 

All these criteria can apply to people who watch a lot of television. That does not mean that watching 
TV, in itself, is problematic. Television can teach and amuse, and it can be highly artistic. The difficulty 
arises when people strongly sense that they ought not to watch as much as they do and yet find they are 
unable to reduce their viewing. Some information on how television becomes so addictive may help heavy 
viewers gain better control over their lives. 

The amount of time people spend watching television is astonishing. On average, individuals in the 
industrialized world devote three hours a day to the activity – fully half of their leisure time and more 
than on any single activity except work and sleep. At this rate, someone who lives to 75 would spend nine 
years in front of the television. Possibly, this devotion means that people enjoy TV and make a conscious 
decision to watch it. But if that is the whole story, why do so many people worry about how much they 
view?  

93- What is the best title for the passage? 
1) How TV Affects People's Daily Life 
2) Why Watching TV a lot Is Harmful 
3) TV Addiction: A Real Problem 
4) Watching TV: A Conscious Decision 

94- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) TV viewers sense that they must do something to stop watching too much TV. 
2) On average, people spend about nine years in front of TV in their life time. 
3) Being aware of the fact that watching TV is addictive maybe helpful for TV viewers. 
4) Spending time on watching TV is not considered a problem in itself.  

95- The underlined phrase "the activity" in the last paragraph refers to … . 
1) leisure time  2) work 
3) sleep  4) watching TV 

96- It can be inferred from the passage that people spend about … hours a day on their recreational 
activities.  

1) three  2) seven 
3) five  4) six 

  انگليسي  زبان
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   16: ةصفح    
 

Passage 2 

It is bad to have food stuck between your teeth for long periods of time. This is because food attracts 

germs, germs produce acid, and acid hurts your teeth and gums. Flossing helps to remove the food that 

gets stuck between your teeth. This explains why flossing helps to keep your mouth healthy, but some 

doctors say that flossing can be also good for your heart. 

It may seem strange that something you do for your teeth can have any effect on your heart. Doctors 

have come up with a few ideas about how flossing works to keep your heart healthy. One idea is that the 

germs that hurt your teeth can leave the mouth and travel into your blood. Germs that get into the blood 

can then attack your heart. Another idea is based on the fact that when there are too many germs in your 

mouth, the body tries to fight against these germs. For some reason, the way the body fights these mouth 

germs may end up weakening the heart over time.  

Not every doctor agrees about these ideas. Some doctors think that the link between good flossing 

habits and good heart health is only a coincidence. A coincidence is the occurrence of two or more events 

at one time apparently by mere chance. The incidence of these events is completely random, as they do not 

admit of any reliable cause and effect relationship between them. For example, every time I wash my car, 

it rains. This does not mean that when I wash my car, I somehow change the weather. This is only a 

coincidence. Likewise, some doctors think that people who have bad flossing habits just happen to also 

have heart problems, and people who have good flossing habits just happen to have healthy hearts.  

The theory that flossing your teeth helps to keep your heart healthy might not be true. But every 

doctor agrees that flossing is a great way to keep your teeth healthy. So even if flossing does not help your 

heart, it is sure to help your teeth. This is enough of a reason for everyone to floss their teeth every day. 

97- Which of the following would be the best title for this passage? 

1) Why Doctors Disagree about Flossing 

2) How to Keep Your Teeth Healthy 

3) Flossing: Your Way to a Healthy Heart 

4) Flossing by Coincidence 

98- Flossing effectively helps to keep your mouth healthy by preventing … . 

1) germs from producing acid     

2) food from entering your body 

3) germs from entering into your blood 

4) acid from contacting your teeth and gums 

99- In paragraph 3 the author writes, “Not every doctor agrees about these ideas.” The author’s purpose 

in writing this sentence is to … . 

1) provide an example  2) put forward a new topic 

3) introduce a different point of view 4) explain an earlier statement 

100- Which of the following best states the main idea of the final paragraph? 

1) Because doctors do not agree that flossing will help your heart, it is useless to floss. 

2) It is a fact that flossing can help your heart as well as your teeth. 

3) Even if flossing is only good for your teeth, you should still do it every day. 

4) There is no good reason to believe that flossing will help your mouth, but it is still a good idea to do it 

every day. 

  انگليسي  زبان
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  سؤالات و مدت پاسخگويي ة، تعداد، شماريرياضي و فنعنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم 
  
  
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 85  155  101  55  رياضيات  1
  دقيقه 55  200  156  45  فيزيك  2
  دقيقه 35  235  201  35  شيمي  3

 

 

  

 ) 99مرداد  3( دومجامع آزمون 

 آزمـون اختصاصي

 علوم رياضي و فنيگروه آزمايشي  

  

در نظر گرفته شده است.) 98( دقيقاً مشابه كنكور سراسري سال قبلها نيز آنگويي به  و زمان پاسخ درصد مباحث دوازدهم) 80( 99هاي كنكور سراسري  ي اين آزمون مطابق سرفصلها سؤال

   2شماره  دفترچة
  صبح جمعه 

3/5/99 

 دقيقه 175ويي: گدت پاسخم  135تعداد سؤال: 
  

صي
صا

اخت
چه 

فتر
د

 

  

علوم 
  رياضي
دوازدهم رياضي و فني
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  2 :ةصفح    اترياضي
  

 

 

 

 

 

 

 محل انجام محاسبات  

  رياضيات

توانند جمـلات متـوالي يـك     ، ميغيرصفر برابر جملة دهم از يك دنبالة حسابي دوهفتم و  ةجملة اول، جمل - 101

 مقادير قابل قبول براي قدرنسبت دنبالة هندسي كدام است؟دنبالة هندسي باشند. مجموع 

1 (3
2   2 (3   3 (1

2   4 (2   

32اگر  - 102 2 10x
x

   3مثبتباشد، مقدار
3

278x
x

 كدام است؟ 

1 (344   2 (352   3 (360   4 (368   

2ترين مقدار عبارت  كم -103
1

x

| x |




 كدام است؟ x ةمحدودبزرگترين است.  1برابر  

1 (3 1 12[ , ) ( , )     2 (1( , )    3 (1( , )   4 (3 1 12( , ] ( , )     

21ودار تابع نم - 104 1f (x) (k )x kx k     محدودة مقادير ممكن براي گذرد نمي دوم از ربع .k كدام است؟ 

1 (2
3

k    2 (1k     3 (1k    4 (2
3

k     

5قطة برخورد نمودارهاي دو تابع فاصلة ن -105 7 2 1f (x) x x     3وg(x) x  مبدأ مختصات كدام است؟ از 

1 (3   2 (2   3 (1   4 (2   

1اگر  - 106 4 2 5 3 6 7 1f {( , ),( , ),( , ),( , )}  ،2 5 7 3 1 2 3 7g {( , ),( , ),( , ),( , )}   و
1fog

{(a,b)}
f g






aباشد، حاصـل    b   كـدام

 است؟

1 (4   2 (11   3 (6   4 (2   

fog)پذير،  تابعي وارون gاگر  -107 )(x) x  1 2 )22gو  1 x) x   4باشد، مقدارf ( ) تواند باشد؟ كدام مي 

1 (5   2 (3   3 (4   4 (4   

xfاگر نمودار تابع  -108 (x) ab b  4باشد، بزرگترين عضو دامنة تابع  زيرصورت  بهg(x) f (x)  كدام است؟ 

1 (log 3 2   

2 (31 2log   

3 (log 2 3   

4 (21 3log   

  دقيقه 85وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات  

32اگر  - 109 4 1
x

log x log   ،4عبارت براي مقادير ممكن  مجموعباشدlog x كدام است؟ 

1 (3
2   2 (1

2   3 (1
2   4 (3

2   

حاصل  - 110
2 2

20
1

x

sin x cos x
lim

x

  كدام است؟ 

1   3 (3) 2  صفر) 1
2   4 (1

2   

2axاگر تابع  - 111 [sin x]
f (x)

a[sin x]



 

2xدر  


  پيوسته باشد، مقدار| a ]كدام است؟ ( |  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (1   2 (2   3 (2   4 (2
2   

3است. مساحت سطح محدود به نمودار تابع   در شكل زير رسم شده fنمودار تابع  - 112 2 1g(x) f ( x )   و محورxكدام است؟ ها 

1 (2   

2 (4   

3 (6   

4 (8   

33اگر قسمتي از نمودار تابع  - 113 2f (x) sin x sin( x)


   شيب خـط گذرنـده از نقـاط     ،باشد زيرصورت  بهA  وB   كـدام

 است؟

1 (

2   

2 (1


   

3 (4


   

4 (3


   

AB، رو روبهدر شكل  -114 AC  3وtan   است. مقدارtan كدام است؟ 

1 (1
3     2 (2

3   

3 (3
5     4 (3

4   
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 محل انجام محاسبات  

1هاي معادلة  مجموع جواب - 115 sin x | cos x |   0در بازة 2[ , ] كدام است؟ 

1 (5
2
     2 (7

2
   

3 (9
2
     4 (3

2
   

2اگر  -116 3
2

x
f (x)

sin( x)





 باشد، حاصل 

0x

sin x
limf ( )

x
 كدام است؟ 

1 (1     2 (   

3 (     4 (   

1اگر  -117
1
| x |

f (x)
| x | x

 


صل باشد، حا 
x
lim (fof )(x)


 كدام است؟ 

1 (1
2     2 (   

3 (1     4 (   

2xو قسمتي از خط مماس بر آن در  fنمودار تابع  زيردر شكل  - 118      .اگـر  رسـم شـده اسـت
2

5 12 4x

f (x)
lim

x





طـول  باشـد،   

 است؟ كدام ABخط  پاره

1 (5   
2 (5 2   
3 (2 5   
4 (2   

اي تابع  آهنگ تغيير لحظهاگر  -119
3

2
2 2

2
ax ;x

f (x)
x bx ;x

   
 

2xدر    ريف شده باشد، آهنـگ تغييـر متوسـط آن در بـازة     عت

0 2[ ,  است؟ كدام [

1 (1
2     2 (2   

3 (5
2     4 (3   

3اگر  - 120 1 8f ( x ) x    2تابع باشد، مشتقy f (x )  2درx  كدام است؟ 

1 (1
6     2 (2

3   

3 (2
9     4( 1

18   
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هـاي مثلـث    ها است. فاصلة نقطة همرسـي ارتفـاع   نقطة همرسي ارتفاع Oواحد،  6به ضلع  ABCالاضلاع  در مثلث متساوي -121
BOC  از نقطةO كدام است؟ 

1( 3   2 (2   3 (2 3   4 (4  

A)ˆ090الزاوية  در مثلث قائم - 122 )ABC ،4AB   6وAC   است. از نقطةC ي با ارتفاع خطي موازAH   رسم مي كنيم تـا
 كدام است؟ BDقطع كند. طول پاره خط  Dرا در نقطة  BAامتداد 

1( 13   2 (12   3 (11   4 (10 

A)ˆ090الزاوية  در مثلث قائم - 123 )ABC نقاط ،H  وM 3وارد بر وتر هستند. اگـر   ةترتيب پاي ارتفاع و ميان به
3MH BM 

   كدام است؟ BCباشد، طول وتر  2برابر  AMHحت مثلث و مسا

1( 2 3   2 (2 6   3 (4   4 (4 2  

دلخـواه درون مثلـث از    ةالاضلاعي كه مقدار عددي محيط و مساحت آن يكسان است، مجموع فواصل هر نقط لث متساويدر مث - 124
 سه ضلع آن كدام است؟

1( 3 3   2 (4   3 (4 3   4 (6  

بـريم.   كامل در يك سطل رنگ فرو مي رطو را كه از هفت مكعب كوچك به ابعاد يك واحد تشكيل شده است، به زير شكلجسم  -125
 كعب كوچك با چهار وجه رنگي داريم؟بعد از بيرون آوردن، چند م

  صفر )1
2 (1   
3 (2   
4 (3  

 كدام است؟ 10طول خط المركزين و  8و  6هاي  طول وتر مشترك دو دايره با شعاع - 126

1( 4 8/   2 (9 6/   3 (2 5   4 (7  

,4C(Oمماس مشترك خارجي دو دايرة  - 127 6Cو  ( (O , )  ترتيب در نقاط  بهT  وT    بر دو دايره مماس است. اگر چهـار ضـلعي
TT O O  محيطي باشد، اندازة خط المركزين دو دايره كدام است؟ 

1( 4 8/   2 (5   3 (5 2/   4 (5 4/  

و  TMهـاي   خـط  مماس مشترك اين دو دايره است، پاره TTاند و  مماس  بر هم Mمطابق شكل در نقطة  Cو  Cدو دايرة  -128
T M  را از سمتM ترتيب در نقاط  ها را به دهيم تا دايره امتداد ميP  وP  4قطع نمايند. اگرTM   5وMP    ،باشـد
Tاندازة  M كدام است؟ 

1( 4     2 (2 5   

3 (2 6     4 (5  
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 محل انجام محاسبات  

2الاضلاعي به ضلع  تصوير مثلث متساوي - 129 2kهـاي آن و نسـبت    واحد را در تجانسي به مركز يكي از رأس 3    دسـت   بـه

 كدام است؟هاي دو مثلث  آوريم. فاصلة نقاط همرسي ميانه مي

1( 3   2 (4   3 (5   4 (6  

2به فاصلة  Aنقطة  -130 را  Aناميم. نقطة  مي A، نقطة dخط  را تحت بازتاب نسبت به Aقرار دارد. تصوير نقطة  dاز خط  6

 كدام است؟ AAخط  حاصل شود. طول پاره Aدهيم تا نقطة  دوران مي 0120دازة نبه ا Aحول نقطة 

1( 12 2   2 (16 2   3 (4 6   4 (16  

ABC ،0120Âدر مثلث  - 131  هاي اضلاع  و ميانگين حسابي اندازهAB  وAC ،1
مربع ميانگين هندسي آنهـا اسـت. انـدازة     4

 كدام است؟ ADنيمساز 

1( 1   2 (1 5/   3 (2   4 (2 5/  

2اگر  - 132 1
2 1A

 
   

A)و   I) mA I  4  باشد، آنگاه مقدارm كدام است؟ 

1( 15   2 (15   3 (30   4 (30  

3اگر  -133 2
5
| A |

A
| A |

 
  
 

 هاي زير باشد؟ تواند برابر كدام يك از ماتريس مي 1Aباشد، آنگاه ماتريس  

1( 
1 1
5 32

 
 
 
  

   2 (
1 1
5 32

 
 
 
  

   3 (
1 1
5 32

 
 
 
  

   4 (
1 1
5 32

 
 
 
  

  

3هاي سطر دوم ماتريس  به هر يك از درايه - 134 1
2 1A

 
  
 

حاصل شود. اگر دترمينـان   Bكنيم تا ماتريس  را اضافه مي k، عدد 

 كدام است؟ kبرابر باشد، مجموع مقادير ممكن براي  1Bو  Bهاي  ماتريس

1( 1   2 (3
2   3 (2   4 (5

2  

2دايرة ترين فاصلة بين نقاط دو  بيش -135 2
1 12 27 0C : x y x     2و 2

2 4 0C : x y x   كدام است؟ 

1( 6   2 (7   3 (8   4 (9  

2و  8ترتيب  بزرگ و كوچك آن بهرهاي قطكه طول روي يك بيضي  Mنقطة  - 136 اي قرار دارد كه فاصلة آن  گونه بهاست واحد  7

 تر به آن كدام است؟ از كانون نزديك Mاست. فاصلة نقطة  3تا مركز بيضي برابر 

1( 4 2   2 (4 2 2   3 (2   4 (4  
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 محل انجام محاسبات  

0نقطة  -137 3F( , 2xكانون و خط  (    خط هادي يك سهمي است. اگر نقاط برخورد اين سهمي با محورهاي مختصـات را ،A ،B 
 كدام است؟ ABCبناميم، مساحت مثلث  Cو 

1( 2   2 (2 5/   3 (4   4 (5  

1اگر نقاط  -138 0 1P ( , , ) ،0 1 2Q ( , , )   ،3 1 1R ( , , )   وS الاضلاع باشند، آنگاه مجموع  مختصات نقطة  رئوس يك متوازي
S  باشد؟ تواند نميكدام مقدار 

1( 4   2 (2   3 (6   4 (8  

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره نادرست باشد، كدام» رود اگر امير به ورزشگاه برود، آنگاه علي به مدرسه نمي«گزارة اگر  - 139

  رود. مدرسه مي رود و علي به امير به ورزشگاه مي )1
  رود. رود يا علي به مدرسه مي ) امير به ورزشگاه نمي2
  رود. ) اگر علي به مدرسه نرود، آنگاه امير به ورزشگاه مي3
 رود اگر و فقط اگر علي به مدرسه برود. ) امير به ورزشگاه نمي4

Aسه مجموعه باشند به طوري كه  Cو  A ،Bاگر  - 140 B C   حاصل عبـارت ،[(B A) C] [(C A) B]       همـواره
 برابر كدام مجموعه است؟

1( B A   2 (C B   3 (B   4 (A C  

141- S {a,b,c,d,e}  ،فضاي نمونة يك آزمايش تصادفيA {a,b} ،B {a,c,d,e}  وC {c,d} .7اگر  است
18P(A)  ،

7
9P(B)   1و

2P(C)  شد، آنگاه احتمال پيشامد باD {b,e} كدام است؟ 

1( 5
18   2 (1

3   3 (7
18   4 (4

9  

بار پشت آمده باشـد،   3دقيقاً كنيم. اگر سكه  مي يك تاس سالم را پرتاب كرده و سپس به تعداد عدد رو شدة تاس، سكه پرتاب - 142
 رو شده است؟ 4تاس، عدد  ببا كدام احتمال در پرتا

1( 1
4   2 (1

3   3 (2
3   4 (3

4  

0در يك آزمون استخدامي به ترتيب برابر  Bو  Aاحتمال قبول شدن افراد  - 143 0و  /4 است. اگر هر دو در اين آزمون شركت  /8
 كدام از آنها قبول نشوند، چقدر است؟ كنند، احتمال آنكه هيچ

1( 0 06/   2 (0 12/   3 (0 24/   4 (0 32/  

3، برابر a،3،6،7،2،9،2،1هاي  ميانگين داده - 144  ها كدام است؟ است. ميانگين معيارهاي مد و ميانة اين داده /75

1( 4 5/   2 (4 25/   3 (2 5/   4 (2 25/  

,سن افرادي كه سوار يك اتوبوس هستند به صورت  -145 , , , , , , , , , , ,36 25 50 53 74 23 60 64 45 17 55 32 اي  است. اگر نمودار جعبه 58
 هاي داخل جعبه كدام است؟ گين دادهمتناظر با سن اين افراد را رسم كنيم، ميان

1( 46  2 (47  3 (48  4 (49 
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 محل انجام محاسبات  

1هاي شـهر تهـران از    اي از يكي از خيابان انحراف معيار برآورد ميانگين خسارت ناشي از زلزله براساس نمونه - 146
انحـراف معيـار    7

 جامعه كمتر است. حداقل تعداد اعضاي نمونه كدام است؟

1( 48  2 (49  3 (50  4 (51 

k ،22اگر به ازاي عدد صحيح  - 147 3 6 1( k ,k k ) d     1وd   باشد، آنگاه مقدارd كدام است؟ 

1( 33  2 (41  3 (47   4 (53 

118، عدد nبه ازاي كدام مقادير  - 148 6n   پذير است؟  بخش 5همواره بر(k )   

1( 2n k     2 (2 1n k    

3 (4 3n k      4 (4 1n k   

 سه شنبه باشد، سومين شنبه در ماه تير همان سال چندمين روز اين ماه بوده است؟ بهمن يك سال 22اگر  - 149

 ) هيجدهم4  ) هفدهم3  ) شانزدهم2  پانزدهم )1

امتياز كسب نموده است. اگر پاسخ به هـر   71امتيازي پاسخ داده و در پايان  3و  5شخصي در يك مسابقة تلويزيوني به سؤالات  -150
 دست آورد؟ توانسته اين امتياز را به مييا فاقد امتياز باشد، آنگاه اين شخص به چند طريق  سؤال يا امتياز كامل داشته و

1( 5  2 (6  3 (7  4 (8 

 حداكثر چند رأس تنها دارد؟ Gيال بيشتر از گراف مكمل خود دارد. گراف  16، 8از مرتبة  Gگراف  - 151

1( 2  2 (3  3 (4  4 (5 

 گر مينيمال براي اين گراف است؟ هاي زير، يك مجموعة احاطه يك از مجموعه مطابق شكل زير مفروض است. كدام Gگراف  -152

1( {d,i, j,n}   

2 ({a,e, i,n,o}   

3 ({d,f ,g,h,k,n}   

4 ({a,b,c, i,k,m,n}  

 كنار يكديگر قرار دارند؟ mو  c ،o، سه حرف combineهاي حروف كلمة  در چه تعداد از جايگشت -153

1( 5 3!   2 (5!   3 (3 5!   4 (6!  

1معادلة  -154 2 3 14x x x   چند جواب زوج مثبت دارد؟ 

1( 15  2 (21  3 (28  4 (36 

k)3دانيم به ازاي عدد  مي -155 )k  دو مربع لاتين متعامد از مرتبةk هاي هر مربع لاتين  صورت مجموع درايه اين وجود ندارد. در
 كدام است؟ kاز مرتبة 

1( 40   2 (75   3 (126   4 (196  

A2C5D255-378E-447E-B3C5-88782F1647D4

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



  9:ةصفح    فيزيك
  

 

 

 

 

 

 

 محل انجام محاسبات  

  فيزيك
صـورت   بـه  SIدر كنـد،   كـه بـر روي مسـيري مسـتقيم حركـت مـي      زمـان متحركـي    – معادلة مكان  -156

22 12 5x t t    0است. تندي متوسط اين متحرك در بازة زمانيt   اي كه سـرعت آن بـه    تا لحظه

4 m

s
 ؟  رسد، چند متر بر ثانيه است مي 

1( 20  2 (10  3( 5  4 (4  

جـايي   كند. اگر اندازة جابه دهد كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي زمان متحركي را نشان مي – شكل زير، نمودار مكان  -157
4t متر باشد، سرعت متحرك در لحظة 30برابر با حركت اول   ثانية 10متحرك در  s ؟  چند متر برثانيه است 

1( 2  

2 (2 -  

3( 12  

4 (12 -  

اگـر تنـدي    .كند با شتاب ثابت شروع به حركت ميروي مسيري مستقيم  A و از نقطةمتحركي از حال سكون مطابق شكل زير،  -158

C حاصلباشد،  Cvبرابر با  Cو هنگام عبور از نقطة  Bvبرابر با  B نقطة هنگام عبور ازمتحرك 

B

v

v
  ؟ كدام است 

1( 2     2 (2  

3( 3     4 (4  

برابر با  Aمدت زمان سقوط گلولة شوند. اگر  از سطح زمين رها مي Bhو  Ahهاي  از ارتفاع Bو  Aهاي  در شرايط خلأ، گلوله -159
 ـ Bمتر بر ثانيه بيشتر از تندي گلولة  15برخورد با زمين لحظة در  Aتندي گلولة ثانيه و  4 ورد بـا زمـين باشـد،    در لحظة برخ

 A Bh h  210؟ چند متر است m
g

s

 
 

 
  

1( 5/7  2 (25/11  3( 75/48  4 (25/71  

Fثابت افقي و توسط نيروي  2kgمتحركي به جرم در شكل زير،  - 160


6با تندي ثابت  ، m

s
كند و بـا همـان    را طي مي ABمسافت  

Fنيروي 


 2تـا ديـوار،    Bاز نقطة  بين سطح و جسم دهد. اگر ضريب اصطكاك جنبشي ، حركت خود را به سمت ديوار ادامه مي
؟ ايسـتد  باشـد، متحـرك در چنـد متـري ديـوار مـي       Bتـا   Aدر مسـير  بين سطح و جسـم  برابر ضريب اصطكاك جنبشي 

N
g

kg

 
 

 
10 

1( 1    2 (2  

3( 5/2    4 (9  

 دقيقه 55وقت پيشنهادي: 

3
4BC AC

A2C5D255-378E-447E-B3C5-88782F1647D4

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



  10:ةصفح    فيزيك
  

 

 

 

 

 

 

 محل انجام محاسبات  

زند، نيروي پاي او بر توپ يك نيروي تماسي است. پس چرا بعد از جدا شدن تـوپ   بان با پاي خود به توپ ضربه مي وقتي دروازه -161
 ؟  كند از پاي بازيكن و قطع آن نيرو، توپ به سمت جلو حركت مي

  به دليل نيروي مقاومت هواي وارد بر توپ) 2  به دليل نيروي گرانشي وارد بر توپ )1
  لعمل نيروي پاي بازيكنا به دليل عكس) 4  به دليل خاصيت لختي در توپ )3

400 فنر با ثابتفنري بدون جرم توسط  200gجسمي به جرم  - 162 N

m
آسانسور با شـتاب  ابتدا از سقف يك آسانسور آويزان است.  

22 m

s
است.  xبابرابر نسبت به حالت عادي تغيير طول فنر  ،در اين حالتكه كند  رو به بالا شروع به حركت ميو از حال سكون   

22سپس حركت آسانسور با شتاب  m

s
نسبت به حالـت   رنتغيير طول فنيز در اين حالت كه ايستد  در همان جهت كند شده و مي 

N؟ متر است چند سانتي xو  xاست. اندازة اختلاف  x برابر باعادي 
g

kg

 
 

 
10 

  6/0) 4  4/0 )3  2/0) 2  صفر )1

pصورت  به SIزمان متحركي در  – معادلة تكانه  - 163 t t  2 2 نيروي متوسط وارد بـر متحـرك در ثانيـة سـوم     اندازة است.  4
 ؟  چند نيوتون استحركت، 

1( 15  2 (7  3( 44  4 (5  

زمين در حال گردش هستند. اگر اندازة تكانـة  كرة از سطح  hو  eRهاي  ترتيب در فاصله به 2mو  mهاي  جرم هدو ماهواره ب - 164
 شعاع كرة زمين است.) eR(؟ است eRچند برابر  hدو ماهواره با يكديگر باشد، 

1( 3  2 (7  3( 5  4 (6  

 ؟  باشد چند ثانيه مي tاي مطابق شكل زير است.  زمان حركت نوسانگر هماهنگ ساده – نمودار مكان  -165

1( 1
20     2 (1

30   

3( 1
24     4 (1

40   

مطابق با شكل زيـر  در يك لحظة معين، كند،  حركت مي xنقش موج عرضي منتشر شده در ريسماني كه در جهت مثبت محور  - 166

4است. اگر بيشينة تندي هر ذره از ريسمان برابر با  m

s
   0و جرم واحد طول ريسـمان 1kg

/
m

باشـد، بزرگـي نيـروي كشـش      

 ؟  ريسمان چند نيوتون است

1( 80    2 (40  

3( 20    4 (10  
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 محل انجام محاسبات  

بل اسـت. اگـر    دسي 49 ،از آن قرار دارد 1rي كه در فاصلة ا براي شنوندهاي  نقطهتراز شدت صوت دريافتي از يك چشمة صوت  - 167

2شود. نسـبت   ل ميب دسي 81  برسد، تراز شدت صوت دريافتي از همان چشمه، 2rبه چشمه و شنونده فاصلة 
1

r

r
  ؟ اسـت كـدام   

)log /2 0  و اتلاف انرژي نداريم.) 3

1( 1
20   2 (1

25   3( 1
30   4 (1

40   

اي بـا سـطح افـق     تخت، موازي با سطح افق باشد، سطح آينه بايد چه زاويـه  ةكه پرتوي بازتابيده از آين در شكل زير، براي آن  -168
 بسازد؟

1(70      

2(20    

3(55      

4(35   

چنـد درجـه    . زاويـة  انـد  دهد كه از مرز دو محيط عبور كرده را نشان مي الكترومغناطيسي تختيهاي موج  جبهه ،شكل زير - 169
053؟ است 0 8(sin / )  

1( 30    2 (37  

3( 53    4 (60  

  

ايم و نوارهاي تداخلي روشـن و   فام زرد رنگ استفاده كرده رد، از يك باريكة نور تكيگ هوا انجام ميآزمايش يانگ كه در يك در  -170

 ؟  تاريك بر روي پرده تشكيل شده است. اگر بخواهيم پهناي نوارهاي تداخلي را افزايش دهيم، كدام اقدام بايد صورت گيرد

  فام قرمز رنگ استفاده كنيم. از باريكة نور تك )1

  فام بنفش رنگ استفاده كنيم. اريكة نور تكاز ب) 2

  جاي هوا در آب انجام دهيم. آزمايش يانگ را به )3

  با تندي نور كمتر انجام دهيم. يآزمايش يانگ را به جاي هوا در محيط) 4

گـره   5در آن بـوده و   cm120شود. اگر طول طنـاب   اي تشكيل مي كه دو سر آن بسته شده است، موج ايستادهافقي در طنابي  -171

240انتشار موج در طناب  تندي(؟ ، بسامد موج ايجاد شده در طناب چند هرتز استه باشدتشكيل شد m

s
 است.) 

1( 400  2 (60  3( 200  4 (120  

سطح افق
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 محل انجام محاسبات  

 ؟  يك از موارد زير، با ديدگاه فيزيك كلاسيك قابل توجيه است كدام - 172

  فوتوالكتريك در هر بسامدي رخ نخواهد داد. ثرا )1

  شدت تابش نور با مربع دامنة ميدان الكتريكي موج الكترومغناطيسي متناسب است.) 2

  اي از انرژي به نام فوتون تشكيل شده است. اي گسستهه انرژي يك موج الكترومغناطيسي از بسته )3

  ها ندارد. الكترونافزايش شدت تابش نور، تأثيري بر انرژي جنبشي فوتو) 4

آزمـايش  يـك  در  Bو  Aمجـزاي  ها برحسب بسامد نـور فـرودي بـراي دو فلـز      انرژي جنبشي فوتوالكترون ينةشنمودار بي -173

هاي خارج  فوتوالكترون تنديبه هر دو فلز بتابانيم، بيشينة  200nmموج  مطابق شكل زير است. اگر نوري با طول ،فوتوالكتريك

  ؟ اسـت  eVچنـد   Aشود. تابع كـار فلـز    مي Bهاي خارج شده از فلز  فوتوالكترون تندينة يبرابر بيش  A ،3شده از فلز 

)83 10 m
c

s
   154و 10h eV.s ( 

1( 4/2    2 (8  

3( 6    4 (12  

3nتراز در اتم هيدروژن در  يالكترون - 174  مـوج   تـرين طـول   چند برابر كوتاه ،موج گسيلي در اين حالت بلندترين طول .قرار دارد

 ؟  گسيلي آن است

1( 16
5   2 (32

5   3( 8
5   4 (9

5   

42 ثابت از يك شلنگ، آب با آهنگ -175 10 2/0كـه طـول هـر ضـلع آن     خـالي  ريزد. مكعبي  تر بر نانوثانيه به بيرون ميلي ميلي 

 ؟  ر از آب كردتوان توسط اين شلنگ پ باشد را در چند ثانيه مي دكامتر مي

1( 10  2 (100  3( 40  4 (400  

6اولية  تنديبا  يدر امتداد سطح شيبدار Aرا از نقطة  1kgجسمي به جرم  ، زير مطابق شكل - 176 m

s
به بالا پرتاب كرده و جسـم   

210؟ چند ژول است رفت و برگشتاين گردد. كار نيروي اصطكاك در  بر مي A ، به نقطةBبعد از توقف در نقطة  m
(g )

s
   

1( 8 -    2 (12 -  

  صفر) 4    - 16 )3
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 محل انجام محاسبات  

در شـرايط  كه داراي جرمي ناچيز اسـت،  نسبت به سطح آزاد فنري قائم  hگرم از ارتفاع  400جسمي به جرم زير مطابق شكل  -177
كند. اگر بيشينة انرژي پتانسيل كشساني فنـر   فشرده مي 10cm به اندازةحداكثر  را آن ،شود و بعد از برخورد به فنر خلأ رها مي

1در اين فرايند برابر با 2/ J  ،باشدh ؟ متر است چند سانتيN
g

kg

 
 

 
10  

1( 10    

2 (20  

3( 30    

4 (40  

 ؟  درخشند، نشانة چيست اي شبنمي كه روي برگ درختان در نور خورشيد ميه قطره -178

  نيروي جاذبة زمين) 4  كشش سطحي )3  چسبي نيروي هم) 2  نيروي دگرچسبي )1

30هاي  ناپذير به چگالي مايع اختلاط ، دودر شكل زير - 179 8 g
/

cm
31و   2 g

/
cm

قـرار دارنـد.   در حال تعادل شكل  Uدر يك لولة  

10؟ متر است چند سانتي hباشد،  160Paبرابر با  Bو  Aاختلاف فشار دو نقطة  اندازة اگر N
(g )

kg
  

1( 2    

2 (4  

3( 2/0    

4 (4/0  

20 برابر با Mمقطعنشان داده شده است. اگر تندي آب در زير مقطع خروجي يك مخزن آب در شكل  -180 m

s
ترتيـب از   بـه  ،باشد 

صورت  (سطح مقطع خروجي به؟ است SIتندي آب چند متر بر ثانيه و آهنگ شارش آب چند واحد  N مقطعدر راست به چپ 
 دايره است.)

32و  80 )1 10     2 (80  38و 10   

32و  40 )3 10     4 (40  38و 10   

020آب  670gيك قطعه يخ با دماي صفر درجة سلسيوس درون  - 181 C 100پس از برقراري تعادل گرمايي،  شود و انداخته ميg  يخ

J(؟ ماند. جرم اولية يخ چند گرم بوده است ميدر ظرف باقي 
c

kg.K
 4200JA  335وF

kJ
L

kg
( 

1( 168  2 (268  3( 68  4 (670  

A2C5D255-378E-447E-B3C5-88782F1647D4

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



  14:ةصفح    فيزيك
  

 

 

 

 

 

 

 محل انجام محاسبات  

010در دماي  40gو جرم  1cmيك گلولة مسي به شعاع  -182 C   قرار دارد. دماي گلوله را چقدر و چگونه تغيير دهيم تا چگـالي آن

30 03 g
/

cm
5(؟ كاهش يابد 

0
110
C

 مس  3و ( 

090تقريباً دماي گلوله را  )1 C .090تقريباً دماي گلوله را ) 2  افزايش دهيم C .كاهش دهيم  

0100تقريباًدماي گلوله را  )3 C .0100 تقريباًدماي گلوله را ) 4  افزايش دهيم C.كاهش دهيم  

1گرمايي  هاي رسانندگيو  2dو  1dهاي  دو صفحة فلزي با ضخامت -183 90 W
k

mK
  2و 200 W

k
mK

    بـه  زيـر  مطـابق شـكل

0100مجموعه،  اند. دماي يك طرف يكديگر چسبيده C  صفر درجة سلسيوس است. اگر دماي سطح مشـترك  آن، و طرف ديگر

020فلزي برابر با دو صفحة  C 2نسبت  ،باشد
1

d

d
 ؟  كدام است 

1( 4
5     2 (2

5   

3( 5
6     4 (5

9   

027جيوه را در دماي  متر سانتي 15فشار  ،ليتري 6فشارسنج متصل به مخزن  ،در شكل زير - 184 C دهد. اگر شـير را بـاز    نشان مي
را نشان  15cmHgعددفشارسنج  ها،بعد از به تعادل رسيدن گاز ،ليتري متصل شود 6به مخزن  خاليليتري  9كنيم تا مخزن 

؟ رسيده است سلسيوس ةدما به چند درج ،دهد. در اين حالت مي 0 75P cmHg  

1( 227    2 (27  

3( 500    4 (273  

كند. كار انجام شده توسط محيط بر روي گاز و گرماي داده شده بـه   را مطابق شكل زير طي ميABنيم مول گاز كامل اكسيژن فرايند  -185

Pترتيب از راست به چپ، چند ژول است؟ گاز به
J

(C R,R )
mol.K

 
7 82 

1( 800  ،2000 -      

2( 800 -  ،2000    

3( 400  ،1400 -      

4( 400 -  ،1400   
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 محل انجام محاسبات  

Pچرخة  -186 V است. اگر فرايند زير اتمي مطابق شكل  يك گاز كامل تكAB گرمـايي كـه گـاز در فراينـد      ،.................... باشد

CA ژول است. ،كند از محيط دريافت مي ...................... V(C R)
3
2   

  600دما، بيشتر از  هم) 2    600دما،  هم )1

  600دررو، كمتر از  بي) 4    600دررو،  بي )3

ايـن    بيشينةبازدة اگر  است. درجة سلسيوس درجة سلسيوس و دماي منبع گرم  27در يك ماشين گرمايي، دماي منبع سرد  -187
 ؟  چند درجة سلسيوس است % باشد، 40ماشين گرمايي 

1( 127  2 (227  3( 300  4 (500  
 qاي چه بار نقطـه  است. چنان Fكند، برابر با وارد مي qاي به بار نقطه qاي اي كه بار نقطه نيروي الكتريكي ةدر شكل زير، انداز -188

sin)/(؟شود ميFكند، چند برابر وارد مي qاي كه بر بار نيروي الكتريكي ةمنتقل شود، اندازCةبه نقطAةاز نقط 6037  

1(4
3    2(16

9  

3(5
3    4(25

9  

5qبار در شكل زير، در ميدان الكتريكي يكنواخت نشان داده شده  -189 C    ازA  بهB  و از آنجا بهC   اگـر شـود  بـرده مـي . 
كار نيـروي الكتريكـي در ايـن     باشد، V80برابر با  Cو پتانسيل الكتريكي نقطة  V280برابر با ، Aنقطة پتانسيل الكتريكي 

 ؟  جايي چند ژول است جابه

1( 310   

2 (35 10    

3( 25 10   

4 (210   
نـيم.  ك برابر مـي  2را از مولد جدا كرده و فاصلة بين صفحاتش را  نكنيم. سپس آ شارژ مي 10Vرا ابتدا با يك مولد تختي خازن  - 190

 ؟  ت استلاي خازن چند وه اختلاف پتانسيل بين صفحهدر اين حالت 

1( 5  2 (10  3( 15  4 (20  
 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -191

  ديود نورگسيل يك مقاومت غيراُهمي است. )1
  يابد. دما كاهش مي رساناها با افزايش ) مقاومت ويژة نيم2
  ميستور نوعي از مقاومت است كه مقاومت الكتريكي آن به نور تابيده شده به آن بستگي دارد.ر) ت3
  ها ناچيز است. ) مقاومت الكتريكي ديودها در برابر عبور جريان، تنها در يك سو از آن4
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 محل انجام محاسبات  

36ترتيـب   داراي مقاومت الكتريكي يكسان هستند. اگر دماي دو سيم را بـه  Bو  Aدو سيم رساناي  - 192 F  108و F   افـزايش

شود. اگر ضريب دمـايي مقاومـت ويـژة دو سـيم را      برابر حالت اوليه مي 5برابر و  3دهيم، مقاومت الكتريكي دو سيم به ترتيب 

Aنمايش دهيم، حاصل  Bو  Aترتيب با  به

B




 ؟  كدام است 

1( 9
5   2 (1

5   3( 3
2   4 (2

3   

 ؟  است 3روجي از مولد خچند برابر توان  1است. توان ورودي به مولد  1مقاومت دروني تمامي مولدها  زير،در مدار شكل  - 193

1( 11
7     

2 (13
7   

3( 11
9   

4 (13
9   

 ؟  كند آل چند آمپر تغيير مي را ببنديم، جريان عبوري از آمپرسنج ايده K، اگر كليد زيردر مدار شكل  - 194

1( 1    

2 (2  

3( 3    

4 (4  

42 تنديجرم ناچيز و  اذرة باردار منفي بزير، يك مطابق شكل  -195 5 10 m
/

s
،   در امتداد محـورx    وارد فضـاي بـين دو صـفحة  

براي اينكـه ذره بـدون انحـراف بـه     شود.  تسلا است، مي ميلي 02/0آن يكنواخت سي يكه بزرگي ميدان مغناط Dو  Cرساناي 

Nچند  Dو  Cچيست و اندازة ميدان الكتريكي بين دو صفحة  Dةصفحبار مسير خود ادامه دهد، علامت 

C
 ؟  است 

  500مثبت،  )1

  500منفي، ) 2

  5/0مثبت،  )3

  5/0منفي، ) 4
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 محل انجام محاسبات  

0ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي يك در زير متر مطابق شكل  2 لطو سيمي به - 196 03/ T  50قرار دارد. اگر از سيم جريانA 
0(؟ كدام است SIدر وارد بر آن در جهت نشان داده شده عبور كند، بردار نيروي مغناطيسي  053 37 0 8sin cos / ( 

1( 1 8 2 4F / i / j  
 

   
2 (2 4 1 8F / i / j  

 
   

3( 1 08 1 44F / i / j  
 

   
4 (1 44 1 08F / i / j  

 
   

0درون سيملوله يكنواخت ميدان مغناطيسي بزرگي كه  گذرد. در صورتي مي 10Aجريان  ،50cmاي به طول  از سيملوله - 197 12/ T 

7(؟ اي سيملوله كدام استه باشد، تعداد حلقه
0 12 10 T.m

A
  ( 

1( 200  2 (2000  3( 500  4 (5000  
هـاي يـك ميـدان مغناطيسـي      ، عمـود بـر خـط   10دور سيم و مقاومت الكتريكي  100شامل  cm10اي به شعاع  سطح حلقه -198

0مغناطيسي يكنواخت بدون تغيير جهت از يكنواخت قرار دارد. اگر طي يك مدت زمان معين، بزرگي ميدان  03/ T  0به 05/ T 
)3برسد، اندازة بار القايي در حلقه چند ميلي كولن است؟  )    

1 (36 10   2 (6   3 (312 10   4 (12   

مطابق شكل  5و مقاومت  10cmاي شكل به شعاع  دايره ةيك حلق پيرامونبر حسب زمان مغناطيسي نمودار تغييرات ميدان  - 199
بر حسب زمان در اين حلقه كـدام   توليدينمودار آهنگ توليد انرژي اگر ميدان مغناطيسي بر سطح حلقه عمود باشد، زير است. 

2است؟  10( )   

1(   2 (  

3(   4 (  

 ؟  كدام استاز راست به چپ ترتيب  ، بهK قطع و وصل كليد در لحظة Rزير، جهت جريان القايي در مقاومت  شكلدر  - 200

1( a  بهb ،b  بهa   

2 (b  بهa ،a  بهb   

3( a  بهb ،a  بهb  

4 (b  بهa، b  بهa  
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  شيمي
 برابـر بـا  حاصـل از ليتـيم و كلـر    يـوني  تركيـب  جـرم مـولي   ، اگـر  زيـر  با توجه به اطلاعات جدول - 201

/ g.mol142 (مقدار عددي جرم اتمـي و   ؟كدام است كلر تر سنگينايزوتوپ  درصد فراوانيباشد،  44
 جرم مولي را يكسان در نظر بگيريد.)

1( 20     

2( 80  
3( 25     

4( 75  

هـم دوره اسـت. عـدد     B22گروه است و با عنصر  هم ،شود ختم مي p33اتم آن به ه آرايش الكتروني ك Aبا عنصر  Xعنصر  -202
 (نمادها فرضي هستند.) ؟ترتيب كدام است به Xعنصر اشغال شدة اتمي و آخرين زيرلاية 

1( 31 - p34   2( 31 - d23   3( 33 - p34  4( 33 - d23  
 ؟است نادرستدام گزينه ك - 203

  شود. اي عنصرها، در هر خانه علاوه بر نماد هر عنصر، عدد اتمي و عدد جرمي آن نيز گزارش مي هردر جدول دو )1
lهاي با  ، برابر با تعداد الكترونX33هاي ظرفيت عنصر  تعداد الكترون )2    است. Y24در عنصر  2
هـاي   سـترة طيـف  ترتيب، زرد، سـرخ و سـبز اسـت كـه فقـط باريكـة بسـيار كوتـاهي از گ         هاي سديم، ليتيم و مس به شعلة تركيبرنگ  )3

  گيرد. الكترومغناطيسي را در بر مي
  كنند. موج معين نشر مي ها در اتم برانگيخته، هنگام بازگشت به حالت پايه، نوري با طول الكترون )4

 ؟هاي زير درست است چه تعداد از عبارت -204

  شود. جاذبة زمين مانع از خروج گازهاي موجود در هواكره از اتمسفر ميالف) 
  اكسيد است. اكسيد بالاتر بوده و پايداري كربن مونوكسيد كمتر از كربن دي ي كربن مونوكسيد از كربن ديسطح انرژب) 
  شود. اوزون در اثر تابش فرابنفش، به يك اتم اكسيژن و يك مولكول اكسيژن تبديل ميپ) 
  اثر هنگام جوشكاري است. يكي از كاربردهاي گاز آرگون ايجاد محيط بيت) 

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
 ؟استبرابر  در كدام دو واكنش پس از موازنهها  دهنده مجموع ضرايب واكنش - 205

I) C H OH O CO H O  2 5 2 2 2   

II) KNO K O N O  3 2 2 2   

III) C H O CO H O  4 8 2 2 2   

IV) Al O C CO Al  2 3 2   
1( II  وIV   2( III  وIV   3( I  وIII   4( I  وII   

  Cl35  Cl37  Li6  Li7  ايزوتوپ
  f1  f2  6  94  درصد فراواني

 دقيقه 35وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات  

 ؟است نادرستكدام عبارت  -206

NOيس ودر ساختار لو )1
  است. 1با هاي ناپيوندي برابر  هاي پيوندي به تعداد جفت الكترون ت تعداد الكتروننسب 3

COساختار لوويس تعداد پيوندهاي كووالانسي در  )2 2
  با يكديگر برابر است. SO3و  3

  ، پيوند دوگانه وجود دارد.COCl2يس وختار لوهمانند سا POCl3يس ودر ساختار لو )3

  و آمونياك با يكديگر برابر است. HCNدر ساختار لوويسهاي ناپيوندي  شمار جفت الكترون )4

 ؟كدام گزينه درست است - 207

  شوند. يل ميدار در كليه تشك هاي پتاسيم هاي كليه از رسوب برخي نمك اغلب سنگ )1

  يابد. مي افزايش پذيري گازها با افزايش فشار در دماي معين، انحلال )2

  نشان دهندة محلول سيرنشده است. ،يك مادهبر حسب دماي پذيري  نقاط بالاي نمودار انحلال )3

  .شوند بندي مي دستهدر آب  نامحلولنقره كلريد و كلسيم سولفات جزو مواد ، C25در دماي )4

 ؟ناقطبي استكدام گزينه، مولكول سمت راست داراي نقطة جوش بالاتري بوده و مولكول سمت چپ در  - 208

)S ,C ,N ,O ,F ,I ,H : g.mol       132 12 14 16 19 127 1(  

1( CS2 - CO2  2( NO - CO   3( H O2 - H S2   4( I2 - HF   

استفاده كرد. بـراي   NaClO% جرمي 1 ةضدعفوني كنندتوان از محلول  براي ضدعفوني سطح و از بين بردن ويروس كرونا مي -209

هـا را   (چگالي محلـول  ؟% جرمي آن نياز است5ليتر از محلول  ، به چند ميليضدعفوني كنندهمحلول اين ليتر از  ميلي 500تهية 

 .)در نظر بگيريد g.mL11برابر با 

1( 300  2( 200  3( 100  4( 50  

Sصورت  سديم نيترات به يپذير معادلة انحلال - 210 /  0 8  ـ C60را از دمـاي   گرم محلول سيرشـدة آن  200. اگر است 72  ات

 ؟كند نيترات رسوب مي سديمچند گرم تقريب  بهسرد كنيم،  C10دماي 

1( 36/36    2( 40  

3( 12/50    4( 54/20  

 كدام گزينه درست است؟ -211

Liپذيري:  واكنش )1 Na K 7 11 Nشعاع اتمي:  )2   19 O F 7 8 9   

Nفعاليت شيميايي:  )3 O F 7 8 Beشعاع اتمي:  )4   9 Mg Na 4 12 11   
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 ؟ها درست است كدام گزينه در مورد آلكان - 212

  داشته باشد.كووالانسي  تواند پيوند  هر اتم كربن حداكثر با سه اتم كربن ديگر مي )1

  .وجود داردخانواده، پنج مول اتم اين ترين عضو  سادهاز در هر مول  )2

  اتم كربن هستند. 10تا  1شامل  هايي تركيب )3

Cخط اين مواد، هر خط نشان دهنده يك پيوند يگانه  –در فرمول نقطه  )4 C  ياC H .است  

درصـد بـه طـور كامـل      64اكسيد با خلـوص   (III)گرم آهن  چنددرصد با  54گرم آلومينيم با خلوص  200ترميت،  واكنشدر  - 213

Fe( ؟دهد واكنش مي ,O ,Al :g.mol   156 16  )كنند ها در واكنش شركت نمي ناخالصيو  27

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2   

1( 500  2( 492  3( 375  4( 200  

 (IV)مـولار قلـع    15/0ليتر محلـول   ميلي 200زير،  نشدةمطابق معادلة موازنه  STPد ليتر گاز اوزون در شرايط چناز واكنش  - 214

 شود؟ د توليد مييكلر

SnCl (aq) HCl(aq) O (g) SnCl (aq) H O(l)   2 3 4 2   

1( 24/2  2( 48/4  3( 224/0  4( 448/0  

 ؟است نادرستاك، روش آيوپ نام كدام آلكان به -215

  متيل پنتان -2 –اتيل  -3 )1

  متيل اوكتان تري – 6، 5، 4 )2

  متيل هگزان دي – 2، 2 –اتيل  -3 )3

  دي متيل هپتان – 4، 2 )4

 ؟است نادرستكدام عبارت  - 216

  هاي سازندة آن بيشتر است. هرچه دماي يك ماده بالاتر باشد، ميانگين انرژي جنبشي ذره )1

  است. هاده برابر با حاصل ضرب جرم در گرماي ويژة آن مادظرفيت گرمايي يك م )2

  شود. هوازي در زير آب توليد مي هاي بي گاز متان از تجزية گياهان به وسيلة باكتري )3

  گيري كرد. توان به طور تجربي اندازه آنتالپي واكنش توليد كربن مونوكسيد را مي )4
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 محل انجام محاسبات  

NHمطابق واكنش انحلال  - 217 NO (s) kJ NH (aq) NO (aq)   4 3 4 326 JA، نيتـرات در  مونيـوم با حل شدن چند گرم آ

/(ظرفيت گرمـايي آب:   ؟را به صفر رساند C25گرم آب  130توان دماي  آب مي J.g . C 1 14 2      و از گرمـاي جـذب شـده

Oنظر شود. توسط آمونيوم نيترات صرف ,H ,N : g.mol   116 1 14( 

1( 50    2( 42  

3( 30    4( 24  

112؟است نادرستكدام گزينه  -218 1(C ,H : g.mol )  

  يابد. افزايش مي مقدار عددي آنتالپي سوختن ها با افزايش شمار كربن در آلكان )1

  مول متان بيشتر است. يكمول متانول از گرماي سوختن  يكگرماي سوختن  ،C25در دماي  )2

H ،هاي سوختن كامل مواد آلي در دماي اتاق يكي از فراورده )3 O(l)2 .است  

C)آنتالپي سوختن اتين اگر  )4 H )2 kJ.molبرابر  2   است. kJ.g150 برابر با ارزش سوختن آن باشد، 11300

Nواكنش  Hهاي زير مقدار  با توجه به واكنش - 219 O(g) H (g) N (g) H O(l)  2 2 2  ؟چند كيلوژول است تقريب به 2

a) H (g) O (g) H O(l) ; H / kJ    2 2 22 2 571 8   

b) NH (g) N O(g) N (g) H O(l) ; H kJ     3 2 2 22 3 4 3 1010   

c) NH (g) O (g) N (g) H O(l) ; H kJ     3 2 2 24 3 2 6 1531   

1( 3/152-  2( 4/367+  3( 4/367-  4( 3/152+  

دقيقه از آغاز واكنش 56شود. اگر پس از گذشت بق معادلة زير تخمير مي% گلوكز است مطا30تن پسماند گياهي كه حاوي  8/1 -220

(شـرايط را   كـدام اسـت؟   L.s1در اين بازة زماني بر حسب  CO2% از گلوكز مصرف شده باشد، سرعت متوسط توليد گاز 60

STP .در نظر بگيريدC , O , H : g.mol   112 16 1(   C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2 

1( 24    2( 12  

3( 4/22    4( 56  
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 محل انجام محاسبات  

2    ؟هستند ، درسترو هبا توجه به واكنش روب زيركدام موارد از مطالب  - 221 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  

mol.sبا الف) اگر سرعت متوسط توليد آمونياك برابر  2 14 بـا  برابـر  در همـان بـازة زمـاني     H2 مصـرف متوسـط  باشـد، سـرعت    10

mol.min 3 136   .است 10

  ب) سرعت متوسط توليد آمونياك با سرعت واكنش برابر است.

n(NHپ) رابطة  ) n(H )
R

t t

 
  

 
3 22(y¹¨H») .برقرار است  

n(Nرابطة  H2و  N2ت) بين تغييرات مول  ) n(H )  2   برقرار است. 23

  و ت پ )4  و تالف  )3  ب و پ )2  الف و ب )1

 ؟ساختار زير، كدام مطلب درست است بادربارة تركيبي  -222

   شود. به خوبي در آب حل مي )1

  تري است.سداراي گروه عاملي كتوني و ا )2

Cصورت  فرمول شيميايي آن به )3 H O21 18   .است 2

  اتم كربن در آن به اتم هيدروژن متصل نيستند. 10 )4

آميـد چنـد    مـول پلـي   8/3بـه ازاي توليـد   باشد،  200آميد برابر با  اگر شمار واحدهاي تكرار شونده پليبا توجه به واكنش زير  -223

H) ؟شود آب توليد ميكيلوگرم  , O : g.mol )  11 16  

|| ||

| |

O O

H H
n

nHOOC R COOH nH N R NH C R C N R N nH O
 
               
  

2 2 22   

1( 52/20  2( 84/6  3( 68/13  4( 36/27  

 ؟است نادرستيك از مطالب زير دربارة پليمر سبز  كدام -224

  شوند. اكسيد تبديل مي بيني به آب و كربن دي توسط جانداران ذره )1

  كنند. ذرت و نيشكر تهيه مي زميني، هاي كشاورزي مانند سيب اين پليمرها را از فراورده )2

  كنند. لاكتيك اسيد تبديل مي نخست نشاستة موجود در اين مواد را به لاكتوز تبديل كرده، سپس آن را به پلي )3

  گذارد. تري در محيط زيست بر جاي مي امكان تبديل شدن به كود را دارد به همين دليل ردپاي كوچك پليمراين  )4
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سيرشـده  هيـدروكربني   شود، زنجيرتوليد گرم رسوب  06/6 ،كلسيم كلريد كافيون جامد با مقدار گرم صاب 12/6واكنش از اگر  -225

(R)  ؟دارداين صابون چند اتم كربن (H ,C ,O ,Na ,Ca : g.mol )     11 12 16 23  ).(معادله موازنه شود 40

RCOONa(aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)  2 2  

1( 17  2( 18  3( 19  4( 20  

 ؟هاي زير درست است رتيك از عبا كدام -226

  شود. اوره برخلاف استون قطبي است و در آب حل مي )1

  مخلوط صابون مايع در روغن نوعي مخلوط همگن است. )2

  اند. هايي است كه در ساختار خود شمار بسيار زيادي گروه كربوكسيل داشته و قطبي عسل حاوي مولكول )3

  شود. حل مي روغن زيتون نوعي هيدروكربن است و در هگزان )4

ثابـت يـونش ايـن بـاز برابـر      اگـر  رسـانيم.   ليتـر مـي   2مقداري آب حل كرده و حجم محلول را به را در  BOHگرم باز  5/0 -227

mol.L  3 15 12 ؟تقريب كدام است به در دماي اتاق محلول حاصل pHباشد،  10 0 3 50(log / ,BOH g.mol )  

1( 3/8  2( 7/9  3( 3/10  4( 7/11  

اين محلول كدام است و با  pHمول بر ليتر است.  2/0 محلول هيدروكلريك اسيد برابر باليتر  ميلي 3غلظت يون هيدرونيوم در  -228

Mgشود؟ ( طور كامل خنثي مي چند گرم منيزيم هيدروكسيد به ,O ,H : g.mol   124 16 1((log / )2 0 3  

Mg(OH)(واكنش موازنه شود.)    (aq) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)  2 2 2   

1( 7/0  ،0174/0    2( 3/0، 0174/0  

3( 7/0، 0348/0    4( 3/0، 0348/0  

 ؟يابـد  ميش افزايگرم از جرم الكترود آند، جرم الكترود كاتد چند گرم  13 كاهش، به ازاي نقره - در سلول الكتروشيميايي روي -229

(Zn ,Ag : g.mol )  165 108  

: Zn(s) Zn (aq) e  2   واكنش آندي نيم 2

: Ag (aq) e Ag(s)  واكنش كاتدي نيم  

1( 2/43  2( 6/21  3( 8/64  4( 4/32  
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 محل انجام محاسبات  

 ؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 230

  يابد. افزايش مي pHده و الف) در فرايند برقكافت آب، در قسمت كاتدي، گاز هيدروژن توليد ش
  شود. در برقكافت سديم كلريد مذاب، گاز كلر در كاتد و فلز سديم در آند توليد ميب) 

  يابد. خراشيده در هواي مرطوب، فلز روي در آند اكسايش ميپ) در آهن گالوانيزة 
  شود. واكنش مي ال، الكترود كاتد برخلاف الكترود آند واردهدر فرايند ت) 

  ب و ت )4  ب و پ )3  الف و ب )2  الف و ت )1
 ؟كدام گزينه درست است - 231

  كنند. تمام فلزها در واكنش با اسيدها، گاز هيدروژن و نمك توليد مي )1
  شد. در گذشته براي عكاسي از سوختن منيزيم به عنوان منبع نور استفاده مي )2
  دهد. كاهش رخ مي –ار گيرد، واكنش اكسايش هرگاه تيغه مس درون محلول روي سولفات قر )3
  در مدار بيروني است. ها آهن، برخلاف جهت حركت الكترون –ها در سلول گالواني روي  جهت حركت كاتيون )4

 ؟است نادرستاكسيژن  –كدام عبارت در مورد سلول سوختي هيدروژن  -232

  يابد. گاز هيدروژن در آند سلول وارد شده و اكسايش مي )1
  شوند. كننده از كاتد به آند منتقل مي با گذر از غشاي مبادله هيدروژنهاي  يون )2
  بخشند. هاي اكسايش و كاهش سرعت مي آند و كاتد شامل كاتاليزگرهايي هستند كه به نيم واكنش )3
  كنند. ها، انرژي شيميايي را ذخيره نمي هاي سوختي برخلاف باتري سلول )4

 ؟استدرست رة سيليس، هاي زير دربا چه تعداد از ويژگي - 233

  ل است.يك جامد كووالانسي است كه در آن هر اتم اكسيژن به دو اتم سيليسيم و هر اتم سيليسيم به چهار اتم اكسيژن متصالف) 
  رود. ها به كار مي فرم خالص آن در ساخت منشورها و عدسيب) 
  بيشتر است. CO2نقطة ذوب سيليس از پ) 
  ترين اكسيد در پوستة جامد زمين است. فراوان SiO2ت) 

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
NH  ؟است نادرستكدام گزينه  رو روبههاي  با توجه به مولكول -234 ,SO ,CH ,OF ,CS ,SO3 2 4 2 2 3 

  هاي ناقطبي برابر است. هاي قطبي با شمار مولكول شمار مولكول )1
  مخالف صفر است. OF2و گشتاور دو قطبي  بودهمثبت  OF2ولكول بار جزئي اتم اكسيژن در م )2
  د.نكن گيري نمي همانند مولكول آمونياك در ميدان الكتريكي جهت CH4و  SO3هاي  مولكول )3
  متفاوت است. SO2و  CS2اي ه شكل فضايي مولكول )4

 ؟اند رد از مطالب زير درستاكدام مو - 235

  نظر از اينكه گرماده يا گرماگير باشند، براي آغاز شدن به انرژي نياز دارند. هاي شيميايي صرف الف) واكنش
  كنش بيشتر است.سرعت واسازي واكنش بيشتر باشد،  ب) هرچه انرژي فعال

  ها بالاتر است. ها از فراورده دهنده سطح انرژي واكنش ،هاي گرماگير ) در واكنشپ
  دهد. ها را تغيير نمي ها و فراورده دهنده سطح انرژي واكنش ،) كاتاليزگرت
  پو  ب )4  و ت الف )3  تپ و  )2  ب و الف )1

A2C5D255-378E-447E-B3C5-88782F1647D4




